MATEMATMUKA

3akimrounTeNnbHbIN Tan OTpacieBoit onuMIuaasl MKOIFHUKOB «I"ASIIPOM)» 1o MateMaTHKe TPOBOAUTCS
TOJILKO B MUChMEHHOH (opMme. BapuaHT Omiiera MokeT cojepkats ot 6 g0 10 3amay, cBsI3aHHBIX ¢ npeodpa3oBa-
HUEM anreOpanyecKkoro BBIPAXKEHHUS, PEIICHHEM alreOpanvecKoro, UppaldoOHAIBHOIO, TPUTOHOMETPUYECKOTO,
MOKAa3aTelbHOTO, JIOTapU(hMUIECKOT0 YPaBHEHUH U HEpaBEHCTB (MITM X CHCTEM ); 3aJla4d Ha MPOTPEccrH, Ha MpH-
MEHEHUE MMPOU3BOHOM, 110 TEOMETPHH, TEKCTOBBIC 33/1a4K U 3329 C TIapaMeTpaMHu.

3amaun paccUMTaHbl HA BBISBICHHE MAaTEMaTHYECKOH CMEKaJKH U 3PYIHMIAN KaXIOT0 YYaCTHUKA OJMM-
nuanel. [Ipu pemeHnn ciienyer YYUThIBaTh, YTO B BApUAHT BKIIOUEHBI 33/1a4H PAa3HOU CIOKHOCTH, KaK MPaBUIIO,
CIIOKHOCTh BO3pacTaeT B MOPsIKE BO3pacTaHUs HoMepa 3a7aud. BeimonHenne 6oliee CI0XKHOM 3a71a4u OlleHUBAET-
sl ¥ OOJIBIIIMM YHCIIOM 0aJUIoB.

Bce uncinoBbie 0TBETHI JOIDKHBI OBITH IPUBEICHBI TOYHO, TIO3TOMY HE HYKHO IEePEBONUTH OOBIKHOBEHHBIC
IpoOH B JIeCSITUYHBIE APpOoOH U Ha00OpOT. B pemennn 3agaun He TpeOyeTcs] MPUBOAUTH MPOCTPAHHBIC CIOBECHEIC
MOSICHEHHUSI, HO CJIEIyEeT BBITIONHUTH BCE HEOOXOJTMMbBIE MATEMATHICCKUE BBIKIIA K.

B menom ypoBeHb mpeanaraeMbIX 3allaHMi HE BBIXOTUT 32 PaMKH IPOrpaMMEBI CpelHei o0IimeoOopazoBa-
TENFHOW IIKOJIBL. THITOBBIE MTPUMEPHI JAl0T MpeACTaBieHre 00 YpOBHE TPeOOBaHUM, PENBIBISIEMbIX K yUYaCTHU-
KaM OJIMMITHA/IBL.

1. ToxknecTBeHHbIE IPeodpa3oBanns BbipakeHue. Ilporpeccun
1.1. 3agaum Ha BbIYUCIEHHE 3HAYEHU I BbIPAKEHU I

3agaua 1. Haiity 3HaueHNE YUCIOBOTO BHIPAKCHHS A ecin
‘{— \/7+5 — 44/20-104/0,2
A= \/: +1,017 |.
3- J_ ,/4f \/7+6\/7—140 0,02

\/7 \f+5 L 20-10402 \f+1o17
3\/_\/47 \/7+6\/714000
_10° 103\[ R R R Fron]-
e
Al )
Aol ]

~1000- \F \f \f+1017 = 1000- [\F \EH,OUJ:
(

) 28-3+1+4- 28

Pemrenne.

=1000-(1+1,017)=1000-2,017 = 2017 .

Omeem. 2017.
3anaua 2. Haittu cymmy 12 —22 +32 —42 +...+99% —100% +101°.
Pemenne.
Tx. —n?+ (n+1)2 =n+ (n+1), TO TIOJIY4UM
12222432242 4 . 4+992 -100% +1012 = 1+ (2 +3)+ (4 +5)+...+ (100 +101)=
=1+2+3+4+5+...+100+101=(”Lzl)'lmzsm.
Omeem. 5151.



1

1 1 1
3agaua 3. Haiitu cymmy + + +...+ .
1+42 V2443 3+44 V99 +4/100

Pemenne.
3aMeTHM, 4TO

1 Jn+1-n n+1—+n
JZ+JnT (&+JnTXJnT—J_) n+l-n ~nei=n,
1 1
1+\/_ \/5+\/§ \/§+\/Z @+m:
(2~ )+(ﬁ-ﬁ)+(ﬁ-ﬁ)+...+(@-@)+(m_@)=
=\/5—1+\/§—\/5+\/Z—\/§+...+@—@+M—@=M—I=IO—I=9.

MI03TOMY UMEEM

Omeem. 9 .

3agaua 4. Haiitu 3HaueHNe BRIpaKESHUS A ,ecmn A= (1 —%) . (1 —lj (1 —Lj . (1 - ! 5 ) .

9 16 2018

Pemenue.
YnpoctuM BelpakeHHE A .

() ()
=(4;1)-?;)-???)-----[%}=
YRR ()

_1:3 2.4 3.5 4.6 2016-2018 2017-2019
22 32 42 52 T 0172 20182
HonyquHoe BBIPpAXKCHUEC COKPATHUM Ha BEIIMYNHY ITPOU3BCACHUA
2.32.42.52....2017% - 2018 u nonyunm

2019 2019

2.2018 4036

2019
4036

Omeem. A=

7 20202 3 2018

3anaua 5. /[okazaTh, 4TO YHCIIO T 1ernoe.

Pemennue.
IMocnenusist udpa uricna 7" 3aBUCHT OT MMOKa3aTesss CTENEHH 1 W MPUHHMAaeT 3Havenus 7, 9, 3, 1; npu-

4eM, eCiIM [OKA3aTeNb CTENEeHH 1 JeIUTCS Ha 4, To mociennss uudpa unciaa 7" ectsb 1 (equHuIA).

Yucno 3" okaHumBaercs Ha ogHy u3 1udp 3, 9, 7, 1; nmpuyeM eciu 1mokasartesb CTENEHH 71 JEIUTCS Ha 4,

TO moceaHsts udpa uncaa 3" ects 1 (eauHuLna).

2019

T.kx. uncno 20 genutcs Ha 4, To 1 umcio 2020 nenurcs Ha 4. CienoBatensHo, 2020 JenuTCs Ha 4;

7 20200 3 2018

ancno 20" Takke memutes ma 4. ITotomy umcno BT S 1enoe, T.K. B YHCIUTENE JAaHHOU Ipo0H

YMEHBIIIAEMOE B BEIYUTAEMOE OKaHUMBAIOTCS Iudpoii 1. Takum obpazom, yucnutens Apodu nenurcs Ha 10.
UYmo mpeb606anoce 00Ka3amo.

33[(3‘11/1 AJist CAMOCTOATE/IBHOI0 PCeIICHU A

1 1 1 1
3agauva 6. Haiitu cymmy —— Lt .
MY TS 59 o3 8701
VYraszanue. TlpenctaBuTh KaxkJ10€ cliaraeMble CyMMBI 110 (popmyiie
1 1 1 1 25
=—- - . Omeem. — .
(4n-3)-(4n+1) 4 \4n-3 4n+1 101




3apaua 7. /[okazaTh, YTO YHCIIO

(998-999 -1000-1001+1)-(999-1000-1001-1002 +1)(1000-1001-1002-1003 +1)  siBAsiercs  TMONHBIM
KBaJIpaTOM.

Vkazanue. 11okazaTp, 4TO KaXAbld MHOYKUTENb IPOU3BEACHUS MIPEACTABUM B BUJIE

(n—2)(n—1)-n-(n+1)=(n2—n—1)2.

3agaua 8. YpoCcTUTh U BEIYHCIUTH 3\/40 ++/1573 +§/40 —+/1573 .

Omeem. 5 .
11
0 (-=3)%-|1——0,945:0,9
5 (20,18)" - x 20
3apava 9. Haiitu Bennunny X U3 mpornopuuu 5 e 3 3 ( ) ]
5 2) 1= —4=:77")
10,5-| — | -1515:
) s (2] e
Omeem. 5.
. 1 1 1 1
3agaua 10. HaiiTu 3HaucHIE BRIpaKCHUS A,ecnn A=|1—— | |1—=||1=—|-...c| 1= .
4 9 16 2017°
2018
Omeem. ——
4034
1.2. 3agaym Ha A0Ka3aTEIbCTBO TOK/IECTB U YIPOIIeHUe BhIPAXKeHH I
3anaua 11. Haiitu 3Ha4yeHue Belpaxkenue 4 mpu x =8, eciiu
L2 Loy
4 2x 3 x3-x3 -1 x3 41
2 1 2 2
x3-x 3 x3(x—1) x3
Pemrenue.
VYnpoctum BelpaxkeHne A , MOIb3ysAch POpMyIaMH COKPAIIEHHOTO YMHOXKEHHS U CBOMCTBAMH CTETICHEH.
L2 Loy
e 2x 3 x3—x3 -1 x3+1| _
R 2
x3-x 3 x3(x—1) x3
L 21 2 2021 2
| o2x 3 _x3—x3—1 x3 23 —x34+x3 41 x3
L 2 [ 2 o
x 3x-1)  x3(x=1) ) x3+1 x3(x-1) x3+1
21 2
x3 +x3 +1|x3
3 3 1 1
B 2 1 Ly Ly 2
¥30x3 =1 x3 +x3 +1]| x3 +1 x3-1||x3+1] x3-1
1 1
IIpu x =8 3HaueHue BeIpakeHus A =—=§.
83 -1
1
Omeem. A=—.
3
-1
2 _ -1
3agaua 12. YpocTuTh BhIpaskeHue  p° —2pg+q° - qu 5 _(q pj + _lq — |-
P —q q P tq
Pemrenue.
ON3: p#gq.



T yp?—2pg+q® =\(p-q)f =|p—q

-1 1
2 2 2 -
[ 2pata . 204 _[q pj o _
p

2 1 -1
rP-—q q +q

2pq q p
SAp-ql|——F+ + =
p-—q pP—q9 prPtq

2 2
2pg+pg+q”+p" —pq _

, TO IOJTyYUM

= p—q]

p*-q°
lp-qllp+q) _1p-ql(p+q)
= = =p+q)sgn(p-q)=
(p-gXp+4q) (r-4q) (p+a)
{ P+a, p>g;
-p—q. P<q.

Omeem. p+q upu p>gq,

—p—qUph p<q.

3apaya 13. JlokasaTs, 4TO (1+b)(1 +b2X1+b4x1+b8)-...-(1+b2”)=1+b+b2 +b° +..b%"  rne b — pa-
I[HOHAJIBHOE YUCIIO, # — HaTypajJbHOE YUCIIO.

Pemienne. YMHOXUM U pa3[enuM JIEBYIO 4acTb pPaBEHCTBA Ha (1 —b). B umcnuTene mocue mociuenoBa-
TENFHOTO TIPUMEH eHHsI (POPMYITBI pa3HOCTH KBaJPATOB IOYyYHM

(1+b)(1+b2xl+b4xl+b8)-...-(l+b2”)= (l_b)(1+b)(l+ble+b4Xl+b8)-,,_-(1+[)2”)_

1-b
C-p )i b it fie68) (b)) 1 p2n
1-b 1-b
IIpaBas yacTh NpeaCTABISET CYMMY (2n + 1) YJIEHOB T€OMETPUYECKON MPOTPECCUU C TIEPBBIM UJIEHOM PaB-

1_b2n+1
1-b

HBIM | ¥ 3HAMeHaTeneM, paBHbIM b . Torma umeem 1+ b + b2 +b> +. . +b* =

CremoBaTeIbHO, PABEHCTBO BEPHO.
UYmo u mpebosanocv 00Kazamo.

2
Zanaua 14. Jlokasats TokaectBo 1+2° +3° + . +n° = (_”(”; l)j ‘

Pemrenne.
Hns nokazarenbcTBa TOXAECTBA MPUMEHUM METOJ MATEMAaTUUYECKON MHIYKIIUH.

2
1) [IpoBepum cripaBeTUBOCTG TOKIASCTBA IPH n=1: 1= (#j , 1=1.

2) Ilpeamonoxxum, 9To JAaHHOE TOKIECTBO CIPABEIINBO IIPH 71 =k >1, T.€. BEpHO PAaBEHCTBO BUJA

1+23 43+ +k° =(Mj2.
2

3) JokaxkeM, 9TO TOXKJIECTBO CIPABEIINBO Ipu n =k +1, T.€.
2
142> +3° 4+ &2+ (k+1) =(Wj .

I/ICHOJIB3y5[ WHAYKIIMOHHOC MPECAITIOIO0XKCHUEC, B JICBOM YaCTH TOXACCTBA MOJTyYUM

(@T +(k+1) = (k+1)2[§+k+lJ= (k+1)2[wjz
(ks l)z(k;rzjz z((k+1)(k+2)j2‘

2

UYmo mpeb06anoce 00Kazamo.



3agaua 15. Beraucnuts 3HaueHUE BRIpaXKeHUs A4, eciii A = cos 260° - sin 130° - cos 160° .
Pemenue.

[IpeobpasyeM naHHOE BBIpaXKEHUE H BOCTIONb3yeMcst (DOpMyIamMu IPUBEICHUS.
A=c0s260°-sin130°-cos 160° =

=¢0s(270°—-10°) - sin(180° — 50°) - cos(180° — 20°) =

=—sin10°-sin 50°- (—cos 20°) = (sin10° - sin 50°) - cos 20° =

={no ¢opmyIie MpONU3BEACHUSI CUHYCOB }=

= %(cos 40° —cos 60°)cos 20° = %[cos 40° - %) c0s20° =

—2008400_1-0 _2¢0s40°-cos 20°—cos20°

4
={no (popmyie Ipou3BeACHUS KOCHHYCOB }=

2. %(cos 20° + cos 60°) — cos 20°

0s 20°

_ €0s60° _l
4 4 8

Omeem. A= é .

5 1 4
3anaua 16. Haiitu 3nauenmue Boipaxenns A, ecnun A= tg(zn +— arccos{— —D .

Pemrenne.

5 1 4
tg Zrc + 2 arccos| — r = [arccos(— a) =T —arccos a,

5 1 4 St 1 4 6m 1 4
=tgl —m+—-| T—arccos— | |=tg| — +———arccos— |=tg — ——arccos— |=
4 4 5 4 4 4 5 4 4 5
3 1 4 3n 1 4
=tg| — ——arccos— |=| tgl — — o |=ctga, o # nn,n € Z | =ctg| —arccos— |=
2 4 5 2 4 5
1 1
=|ctgoo=—, axmMNEl|=—— =
tga 1 4
tg| —arccos —
4 5

/ 1 b4
tga =+ coszot_l’ a¢5(2n+1),neZ;

= ie[O;l]:>arccosie 0;E :>larccosie 0;E =
5 5 2 4 5 8

a|£1]=

—-1.

1 4
= tg| —arccos— [>0 = tga =+ 3
| 4 5 cos” o

1 1 1

1 - 1

tg[1 arccos 4) 1
4 5 2 [ 1 4) (1 (1 4
€os“| —arccos — €os“| —-| —arccos —
4 5 2 \2 5
S o 1+cosa 1 1
=|cos’| —|= = = =
2 2 1 2

-1 -1
1 4 1 4

1+ cos| —arccos — 1+ cos| —arccos —
2 5 2 5

-1

2



2 b

1 4 T 1 4 o 1+cosa
= —arccos — €| 0;— | = cos| —arccos — | >0 = cos| — |=+,——
| 2 5 4 2 5 2 2

[rses)
1+ cos| arccos —
-]

cos(arccosa)= a,

1 4 4
cos a =+ +eosa —e[O;l]: arccos — € 0;E =
2 5 5 2

|<1]=

1
cos(— arccos —|=+

1+4/5 \/7 \/70%_%

1 1

2 1\/ 20 \/20—10+3\/E

-1 _
1+ cos(;arccos:j 1+@ 10+3410 1043410
10

- o/ 1045 to-+ 3410 =J(10+3m)2 _10:310_ s
10-3v10 10+3v10 {102 - (3y10) '

10090 J10

Omeem. /10 +3.
3agaua 17. Beluuciauts 3Ha4UCHUE BRIpaKeHUsT A, eciu

. 24 3 4
A = arcsin — + arccos — + arctg —.
25 5 3
Pemenue.

. 24 . 24
[lycts arcsin—=a, a € 0;E ,sina=—, cosa>0;
25 2 25

arccos%-b be( EJ,cosb—g sinb>0.

CnenoBatenbHO, Sinb = \/l—cos b—wfl— —

sina
Torna, tga = =—,a= arctg— = arccos— =b
cosa 3 3 5

3

. 24 . . 4 24 . .
Tk. ae 0;E , Sina=—, s1n(rc—2b)=s1n2b=2s1nbcosb=2 -—=—, TO, smazsm(n—2b),
2 25 55 25

a=m—2b u Bce BEIpaKEHUE PABHO
. 4 4
A=arcsm§+arccoszls+arctg§=a+b+b=n—2b+b+b=n.

Omeem. A=T.
3agaua 18. JlokazaTts ToXACCTBO 1g55° - 1g65° - 1tg75° =1g85°.
Pemrenue.
[MpumMennM B J€BOM YacTH TOXIECTBa (HOPMYIIBI IPeoOpa30BaHUs MPOU3BEACHUH TPUTOHOMETPUUECKHX
GyHKIUH B cyMMy U OPMYJIBI OOpaTHBIX peoOpa3oBaHuUi.

: o . : o 1 o _ 12 o
{559 tg65° - tg750 = SO SMOSY 5o COS1077c0s120% g0
cos 55° - cos 65° cos10° + cos120°
. 1
cos10°+l 2sin10° cos10° +— . .
2 o o sin20°+sin10° o
= . tg75 = . tg75 = W . ctg15 =
cos10° — 5 2sin 10°(cos 10° — 2) st —sm

2sin15°cos 5° ‘ cos15° sin30° _cos 5°
2co0s15°sin5° sinl15° sin30° sin5°

=ctg5° =1g85°.

UYmo mpeb606anoce 00Ka3amo.



2sin” 20, + 8sin? o, — 8 4
=ctg a.

3apaua 19. JlokazaTh TOXJIECTBO —
1-8sin” o — cos4a
Pemenne.

[IpeoOpasyem JeByIO YacTh TOXKISCTBA.

2(4sin2 0. cos? oc—4(1—sin2 oc))_ 2(4sin2 acos’ o —4cos? oc)
1—8sin20c—(1—2sin2 2oc) 1—-8sin’ o.—1+2sin” 20 —8sin? a + 8sin’ acos’ a

—8cos* a cos? o 4 4 4
= = =ctg o, ctg 'a=ctg a.

.2 2 . 4
—8sin oc(l—cos oc) sin” o

_ —8cos? a(l—sinzoc) 3

UYmo mpeb06anoce 00Kazamo.

3agaum 17151 CaMOCTOSITEJIbHOTO PellleHu st
3agaua 20. YpocTUTh BeIpaskeHUE

4
(\/EZ-Fl)Z—\/EZ Z_

| w

1

(‘{/2—1)2 (z4+1J2+2(4\/;—1)(2§+1J+1 Z_%

Omeem. 2z .
3agava 21. YpocTUTh BeIpaskeHUE
-1
1 Va-+b S
— a b 2
: N 33
[a 24b 2] a? =b?
Omeem. 1.
3agava 22. YpocTUTh BBIpaKEHUE
-2 -2 2 2 2
l-a __a-a _(@7+2)
a]/2+a—]/2 a]/2_a—]/2 a3 :
Omeem. 0.
1 2
3anaua 23. JlokazaTth ToxaectBo 1-2+2-34+3-4+...+ n(n + 1) = % .
Vxazanue. /[na ooxazamenvcmea npumeHums Memoo MAmMamuyeckou UHOYKYUu.
3 1 . 1-
3agaua 24. HaiiTu 3Ha4cHIE BRIPAKCHHS tg(zn 2 arcsm(— ED . Omeem. 2\/5 .

3anaua 25. Jlokazats ToxxkaectB tg20° + tg40° + tg80° — tg60° = 8sin 40°.
3agaua 26. JlokazaTth ToxAeCcTBO tgl5°-tg25°-tg35° =tg5°.
Yraszanue. Ilpusecmu moocoecmeo k sudy tg25°-tg35°=1tg5°- ctgl5° u npeobpazoeamv npouszeedenuis

CUHYCO6 U KOCUHYCOB 6 CYMMbl.

1.3. llocaenoBarenbHocTH. Ilporpeccuu

3amaua 27. Halitu cymmy nmepBeix 19  uneHOB  apU(pMETHUECKOW  TMPOTPECCHH,  €CIU
a, tag+a, +a,=224.

Pemrenue.

Ecmu a,,a,,a,,...— uneHsl apudpmernyeckoil nporpeccuu, To a, =a, +(k —1)d, rae d — pa3HocTb npo-
Ipeccu, U, CIeJ0BaTENbHO,
a,+a,+a,+a,=(a,+3d)+(a, +7d)+(a, +11d)+(a, +15d) =

=4a, +36d =4(a, +9d).

ITo ycnoButo 4(a, +9) =224, 10 ectb, a, +9d =224/4=56.

2a, +(19-1)d
=%-19=(a1+9d)-19=56-19=1064.

19

Omeem. 1064 .



3anaua 28. C nomoieio apuMETHIecKoi MPOrpeccuy HaWTH CyMMY BCEX YETHBIX TPEX3HAUHBIX YHCEI,
JENSIIAXCS Ha 3.

Pemenue.

Besikoe gerHoe uncio, nemsmeecs Ha 3, eTUTCS Ha 6; HAMMEHBIINM TPEX3HAYHBIM YHCIIOM, 00J1aqat0iM
3THM CBOMCTBOM, siBiisieTcs 102, Yucma 102, 108, 114, ... 0Opa3yroT apu(pMETHIECKYIO IPOTrPECCHIO C Pa3HOCTHIO
d =6 . O6mwuii uneH nporpeccuu onpezensercs no gopmyne a, =a; +(n—1)-d , 1, Tak KaK Bce YIeHbl HCKOMOI1

CYMMBI — TPEX3HAYHELIC YKCiia, TO

999-102 897

102+ (n—1)-6<999, n<1+ 1+===1505.

TaxuM 00pa3oM, YHCIIO ClIaraeMbIX, COCTABIIAIONIMX UCKOMYIO CyMMy, 1 =150 .
ITo popmyiie cymMMbI apupMeTHUECKON MTPOrPECCUU
_2a;+(n-1d . 2-102+149-6

S, = 5 -150=82305.

Omeem. 82305 .
3agaua 29. Tpu umcna (Tperbe M3 KOTOPBIX paBHO 12), 00pa3yroT reoMerpuueckyto mporpeccuio. Ecnu
BMecTO 12 B34Th 9, TO momy4nM apuMeTHIECcKyto mporpeccuto. Haiitu atu uncna.
Pemrenue.
Bocmonbs3yemcst cBOCTBAMH MIPOTPECCHIA: €CITH TPU YK CIIa (a,b, c) 00pa3yroT TeOMETPUIECKYI0 TIporpec-

2
CHI0, TO ac =b” ; eclu TpH Yuciia (a,b, c) 00pa3yroT apu(pMETHIECKYIO TPOrPECCHIO, TO a + ¢ = 2b .
O0o03HaYMM X M y — IEePBBIE IBA YncIia. Torma morydnm

12x = yz,
x+9=2y.
W3 BTOpOro ypaBHEHUS CUCTEMBI HUMeeM: x =2y —9 .

[loncraBnsist x B mepBoe ypaBHEHHUE, MTOIYUYUM (2y - 9)12 = yz , yz -24y+108=0, y; =18, y, =6.
Torpa, x; =27, xp =3.
Omeem. JIBe reomeTpudeckue nporpeccuu: 3, 6, 12 u 27, 18, 12;
nBe apupmernueckue: 3, 6, 9u 27, 18, 9.

3anaua 30. Pemuth ypaBHEHHE X -\ X-4X - X-... =16.

Pemenne.
Oon3: x=0.
[IepenuieM Ja€eByr0 4acTh YpaBHEHUS B BUJIE
1 1 1 111

— — — ...
xx-yx-Axo=xx2xtx¥.=x 248

. . 1
ITo popmyiie cyMMbI OECKOHEUHO yOBIBAIOIIECH T'€OMETPHUICCKOM MPOrPECCHH (q = 3 HMeeM

1+l+l+l+...=;=2.
2 4 8 1— 1
2
IMomyunm ypaBHerne x> = 16, oTkyna, yautsas OJ3, x =4 .
Omeem. x =4.
3anaua 31. OquH U3 YIIIOB TPEyroibHUKA paBeH 120°, a JUIMHBI CTOPOH 00pa3yroT apu(pMeTHIecKyo mpo-
rpeccuro. HaiiTn Bce Takue TpeyroJbHUKH.
Pemrenue.
O003Ha4YMM JUIMHBI CTOPOH TPEYTOJIbHHKA B TOPSIKE BO3pacTaHus 4yepe3 a, a+d , a+2d . Torna Hau-
OoJIbIIIasi CTOPOHA PACIOIOKEHA TPOTHB HAUOOJIBIIIEr0 yIiia TPEeyrojibHuKa, paBHoro 120° (cm. puc.1).

a+d
a, jae°

a+2d
Puc.1

TIpuMeHHM TeopeMy KOCHHYCOB: (a + 2a’)2 =a’ +(a+ d)2 —2ala +d)cos120°,

10



(a+2df = a® +(a+d) +2a(a+d)-%,

a’ +4ad +4d* =a®> +a’ +2ad +d* +a® +ad ,
a’ +4ad +4d* =3a” +3ad +d*,

2a° —ad -3d* =0.

Pasnenus Ha d’ , (d S 0), TIOJTY9IHM

{5

VYuursiBas, uto a >0, d >0, noiryuum

SN
N | w

Torma nmeeM azid, a+d=éd+d=§d, a+2d=éd+2d=1d.
2 2 2 2 2

Haiinem oTHOILIIEHHE IJIMH CTOPOH TPEYTrOJIbHUKA:
3
2
a:(a+d):(a+2d)=3:5:7.
TaxuM 00Opa3oM, YCIOBHIO 3aJaul yIOBICTBOPSIOT BCE TPEYTrOJbHUKH, JUIMHBI CTOPOH KOTOPBIX OTHOCSTCS
Kak 3:5:7.

a:(a+d):(a+2d)= d:%d:%d,

Omeem. Bce TpeyronbHUKH, UTUHBI CTO-
POH KOTOPBIX OTHOCSTCS Kak 3:5:7.
3anaua 32. Haiitu 3HaueHue BoipakeHuss A, eciu

= + - +3_2\/§+\/§_2+\/§_2
A=(a43 8(\/5(\/5 2) 5 7 3 ]

Pemrenne.

A=(4\/§+8(\/§(\/§—2)+3_2*/§+*/§_2+*/53_2...)=4(\/§+2X\/§—2I\/§+1+L+%+...].

NERNE) V3

1 . N .
3aMeTuM, 4TO BBIpAKEHHE VB +1+—+... sBusercs CyMMoH OecKOHEYHO yObIBaroIell TeOMeTPUIECKOM
3

IMpOrpeCCruu CO 3HAMCHATCIIEM ¢ =

3 33 +1)

33 +1)
Bl (o) 2

1
Torna \/§+1+—+...=
oy

=[5

CremoBaTenbHO,

A =4(\/§+2X\/§—2(\/§+1+%+...] =4-(3—4)-i\/%)=—6(\/§+1).

Omeem. A= —6(\/5 + 1).
3amauu AJ1s1 CAMOCTOSITEJILHOTO pellleHust
3angauya 33. Bropoii wieH apudmerndyeckoi nporpeccun coctapisger 88% oT mepBoro uieHa. CKONBKO
MIPOIIEHTOB OT NIEPBOT0 COCTABIIAET MATHIN YJIeH 3TON mporpeccun’?
Omeem. 52%.
3agaua 34. Cymma Tpex 4HCeN, COCTABIISMIONIUX BO3PACTAIONIYIO T€OMETPHUIECKYIO ITPOTPECCHIO, paBHA 65.
Ecnu ot mepBoro 4mcia OTHATH €IUHHILY, a OT TPETHEro OTHATH 19, To HOBas TPOWKA YMCeN COCTaBIsIET apupme-
THYECKYIO ITporpeccuro. Hailtu nepBoHavasibHbIE YHCTIA.
Omeem. 5; 15; 45.
3anaua 35. Haiiti KoimuecTBO WieHOB apu(pMETHUECKON MPOrpecchy, CyMMa KOTOpOi paBHa 36, eciu ee
TIEpBHIH YJIeH paBeH 4, a mociaeIHui 5.
Omeem. § .
3amaua 36. [InuHBI CTOPOH NPSMOYTOJIBHOTO TPEYrONbHHUKA 00pa3ylOT reOMETPUYECKYI0 IPOTPECCHIO.
Haiitu ocTpble yIibl 3TOro TpEyroiabHUKA.
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Js-1 Js-1
—

Omeem. arcosT;arcos

3anaua 37. B copeBHOBaHUAX IO CTPENIbOE 332 KaX<AbIi MpoOMax B CEPHH U3 25 BBICTPEIIOB CTPEIOK IOJY-
1
yaer mTpadHbIe OYKH: 3a MEPBBIH MPOMax — OJHO MTpadHOE OYKO, a 3a KaXKIbIH MOCICAYIONUI — Ha ) oYKa

OoJibliie, YeM 3a MpeabLayIui mpoMax. OnpenennTh, CKOJIbKO Pa3 MoMajl B Iejdb CTPENIOK, MOMyUYUBIIHA 7 mTpad-
HBIX OYKOB.
Omeem. 21.

3

x-3x-... =64.

3agaua 38. Pemuth ypaBHeHHE X -

Omeem. x=16.

2. YpaBHeHMS M cHCTeMbl YPaBHeHU I
2.1. Anredbpanyeckue YpaBHeHUs] U CHCTeMbl YPaBHeHUI

3anaua 39. Jloka3aTe, 4TO ypaBHEHHE x* —4x3 +12x% —=24x+24=0 ue umeer peIIeHHI.
Pemrenue.

xt—ax® +12x% —24x +24=x* —4x7 +4x? +8x? —24x+24 =
(x? =2x)? +8(x? =3x+3)=(x? = 2%)% +8((x—1.5)> +0.75) =

(x? =2x)? +8(x—=1.5)% + 6 0.
CrenoBatenbHO, ypaBHEHHE HE UMEET JEHCTBUTEIBHBIX PEIIICHIH.

UYmo mpeb06anoce 00Kazamo.
3agaua 40. Permuth ypaBHCHHE x+8x3 +18x% +11x+2=0.

Pemrenne.
Pa3J'IO)KI/IM J'IeBYIO 4qacTb ypaBHeHI/DI Ha MHOXUTCIIH, HpeZ[CTaBI/IB eé B BUIC:

2 hax+blx? +ex+ d), rae a,b,c,d ompenensioTcs METOJAOM Heolpee-

4863 +18x% +11x+ 2= v
NEHHBIX KO3 duimenToB. Toraa monyuanm
x* +8x3 +18x2 +11x+2=x* +(a+c)x3 +(b+a’+ac)x2 +(ad + be)x + bd .
OnHO U3 pelIeHuid CUCTEMBI (HaXOIUTh Bee €€ pelleHust He 00s3aTeNbHO):
a+c=28§,
b+d+ac=18,
ad +bc =11,
bd =2.
Haxomum HenzBecTHBIE KO (UIMEHTHI (BCE MOJIOKHUTENBHBIC U TIenble): a=5, b=2, ¢=3, d=1.

3HauuT, x* 8% +18x2 +11x+2=(x2 +5x+ 22 +3x+1).
JlanHoe ypaBHEHHE PAaBHOCHIBHO JIBYM YPaBHEHUSIM:

¥2 +5x+2=0 wm x2+3x+1=0.

~5+417 ~3+4/5
Orcrona nony4unm: Xxi » - X34 ==

~5+417 ~3+4/5
Omeem. x| 5 - X34 -

1 4
3anaua 41. Pemuts ypaBHEHUE (x - —j . (x - —j =(x-1)-(x-2).
X X

Pemenue.
Oo6nacTh onpeaeneHus ypaBHeHus x € (—oo; 0) U (0;+00) .

[TpuBons k 00mIEMy 3HAMEHATEIO BEIPAKEHHE B JICBOH YaCTH YPaBHEHUS, TOTYUHM:

(xz‘IJ-(xz“‘J:(x—l)-(x—z),
X X

=D+ (=642 _ gy s,
X

12



H.

(x=1)-(x+1)-(x=2)-(x+2) =x* - (x=1)-(x—2),
(x=1)-(x+1)-(x=2)-(x+2)—x2 - (x=1)-(x=2) =0,
(x—l)-(x—z)((x+1)(x+2)—x2):o.

Kopuu storo ypaBHenus paBubl: x=1, x = 2.

[pyrre KopHU OompenensroTcs u3 ypaBHeHusA (x+1)-(x+2) = x? , X2 +3x+2= xz, 3x+2=0, x= —% .

Omgem. x=1, x=2, x=—§.

3anaua 42. PemuTh ypaBHEHHE VX +2 —+/x—6 =2.

Pemenne.
x+22>0,

0113:{ ".xel6;0).

x—620;
He mapyrmas To)KIeCTBEHHOCTH MPeoOpa3oBaHmii PH BO3BEACHNH B KBAIPAT, IIEPENMIIEM YPaBHEHHE B BHIE

Vx+2=2+4+x-6,

N A ey

X+2=4+4Jx-6+x-6,
x—6=1,

x—6=1,

x=T7.

BelToJIHUM POBEPKY: \/7+2—\/7—6=\/§—ﬁ=3—1=2; 2=2.

Omeem. x=17.
3agaua 43. Pemmth ypaBHCHHE | x?=3x+2 |=2x+1.
Pemrenue.

1
Ol13: 2x+1=>0, xZ—E.
Bo3seenem 00e yacTu ypaBHEHUS B KBaJpaT: | x?=3x+2 |= (2x + 1)2 .
Paccmorpum nBa citydast.
Cnyuaii 1. x* =3x+220), (x—2)(x—1)20 , X €(—o0; 1] U[2; ).
—7+4/61
E—

Torma umeem x> —3x+2=4x* +4x+1, 3x* +7x-1=0, X|p =

—7+\/a

C yuyerom O/I3 nony4um KopeHb x = .

Cayuaii 2. x* =3x+2<0, xe(1;2).

Torma —x° +3x—2=4x% +4x +1 , 5x2 +x+3=0. 910 ypaBHEHUE KOpHEH HE UMEET.

-7++61
Omeem. x =———.
6
; 4-
3anaua 44. Haiitu Bce 3Ha4Y€HNs NApaMeTpa a  TIPU KOTOPBIX YPaBHEHHE =g HWMeeT POBHO 4 KOp-
x -1
Pemrenue.
OmnpenenuM BO3MOXHBIE 3HAYCHUS TIapaMeTpa a U IEPeMEHHON x :
4-
—=a,x|¢1,x|¢0,a>0. (*)
x -1

Hcrnonb3yst CBOWCTBO MOYJISL, IOIYYUM COBOKYITHOCTh YPABHEHHIA:
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4+a
4—|x|=a|x|—a, |x|(1+a)=4+a, |x|=1+a’
|x|(1—a)=4—a; |x|= ‘11:;1

4 — |x| = —a|x| +a;

2

OTcrona moyduM 4 pereHus: CUCTEMBI

4+4+a
x==

4 —
x== 4.

l-a’

[IpoBepum BhITIONIHEHHE YCITOBHI (*)

a>0,
4+a
I+a
4—a
l-a

>0,

>0.

Pemrast xaxxoe HepaBEHCTBO METOJIOM MHTEPBAJIOB (CM. pHC.2), IOTYIUM

wy 3@%61— 7

Puc. 2

a>0,
a>4,
Lz<l;
a>-1,
L<—4.

T.o., a>4.

Omeem. a>4.
L x? =3xy—4y? =0,
3angava 45. PemuTh cucteMy ypaBHEHHIA
x> +y° =65.
Pemrenue.

IIepBoe ypaBHEHHE CHCTEMBI OJHOPOAHOE. Paznenum ero nmodjeHHO Ha yz. IIpu 3TOM pemenue (0;0)
MIEPBOT0 YpaBHEHMSI CHCTEMBI, HO HE yIOBJIETBOPSET BTOPOMY YPaBHEHHIO.

2
[Momyunm {ﬁJ ~3X_4=0. onaras ﬁ=t,110j1y111/1M 12 -3t-4=0, tp=4,1ty=-1.
y y y

[lyers t =4, 1.6. x=4y. U3 BTOpOro ypaBHEHHS CUCTEMBl UMEEM: 64y3 + y3 =65, 65y3 =65, y3 =1;
y=1, x=4.
IIycts t =-1, T.e. x=—) . B 3TOM cilyyae BTOpo€ ypaBHEHUE PEILICHUS HE UMEET.

Omeem. x=4, y=1.
2x2 —7xy+3y2 +13x-4y-7=0,

2

3anava 46. Pemuth cucreMy ypaBHEHHI 5
x“+xy+y” =3.

Pemrenne.
C‘II/ITaeM HepBOC ypaBHeHHe CHUCTCMBI KBa)Z[paTHI)IM OTHOCHUTCIIbHO HCI/I3BCCTHOI71 X. HepenmueM €ro B BU-

ne: 2x? —(7)/—13)x+3y2 —4y—7=0. Torma momyuum
D=(7y-13) —4-2-(3y2 —4y—7)=49y2 —182y+169—-24y% +32y+56 =
=25y —150y +225=(5y —15).
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‘= 7y—-13-5y+15 _ 2y+2 _ y+1 S 7y—-13+5y-15 _ 12y —-28 _
4 4 2 4 4
Takum 00pa3oM, UCXOHAS CHCTEMA PAaBHOCHIIbHA COBOKYITHOCTH JIBYX CUCTEM:

3y-17.

x=%@+u
xz+xy+y2 =3

x=3y-17,
x2+xy+y2 =3.

Pemum nepByro cucremy.

Ecnu x=%(y+1),T0 %(y+1)2 +%y(y+1)+y2 -3=0.
Y242y +1+2y2 +2y+4y* -12=0,
7y* +4y-11=0, (7+4-11=0),

M:1Pﬁ=%@+0=u

S S SRS (O PR DU e A
TR Y 2\ 7))

Pemum BTOpY!IO cucremy.
Ecm x =3y -7, 10 (3)/—7)2 +y(3y—7)+y2 -3=0.
1@%-4%~46=m(D=4¢-44346=24n—zwzzﬁ,

-3 23 428 5 22
BT e T BT Ty

4943
26

Vs =2,x4=3-2-7T=-1.

2 11
Omeem. (;1),(—1;2),| ——;—— |,
el -2
3anava 47. HaiiTu B 3aBUCHMOCTH OT 3Ha4E€HUH MapameTpa a HauMEHBIINN KOpEeHb YpaBHEHUS
x>+ 2ax? —(a +1)2x—2a(a +1)2 =0.

Pemrenue.
[Ipeobpasyem ypaBHEHUE.

xz(x+ 2a)— (a + 1)2(x+ 2a)= 0,

(x + 2a)(x2 —(a+ 1)2 ): 0,

(x+2a)(x—a—1)(x+a+1)=0.

Kopnu sT0ro ypaBHeHus paBHbl: x| =—2a, Xy =—a—1, x3=a +1.

Haiinem 3Ha4deHus mapaMerpa a , Ipy KOTOPBIX HAMMEHBIINM KOPHEM SBIIAETCA X| = —2da.
nst 3TOrO pemmnm cuctemy:

{—2a<a+1, {—3a<1, a>—%,

—2a<-a-1;, |[—a<-1;

a>1l.
Otcrona momyuuM, a >1.
Haiinem 3HaueHus napamerpa a , Ipu KOTOPbIX HAMMEHBIINM KOPHEM SBJISIETCSL X5 =—a — 1.
Pemum cucremy:
—a-l<a+1, |-2a<2, |la>-1],
{—a—1<—2a; {a<l; {a<1.
Otcroga momyunm, —1<a<1.

Haiinem 3Ha4eHus napaMerpa a , Ip¥ KOTOPhIX HAMMEHBIIMM KOPHEM siBiIsieTcss X3 =a +1.

Pemum cucremy:

15
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{a+1<—a—1, {2a<—2, a<-l,

a+1<-2a; 3a<-1; a<—%.

Otcrona momyunm, a <—1.
Omeem. x=a+1 npu a<-1,
x=—a-11opu —l<a<l,
x=—2a tipu a>1.
3anaua 48. [leiicTBUTENbHBIC YHCHA X, }, d TAKOBBI, YTO BBITIONHSACTCS CICAYIOMAs CHCTEMa PaBEHCTB:

x+y=a+l,
5 Haiitu mpu kakoMm 3HaYCHUH TapaMeTrpa a CyMMa x4 y2 MPUHUMAET HanOoIIbIIIee 3HaUCHNUE.
xy=a" —Ta+16.

Pemenue.
Hrak, umeem
2 2 _ 2 _ 2 2 _ 2 _ 2

X +y =(x+y) -2xy=(a+1)"-2(a” -Ta+16)=—a" +16a —-31=—(a—8)° +33.

OTcroza mogy4YuMm, 4To IpU a =8 cymma X%+ y2 MpUHUMAET HauboJbllIee 3HaUueHre, paBHoe 33.

[anee, yuntbiBasi yCIOBHE CYIIECTBOBAHUS JICHCTBUTENBHBIX KOPHEH, YOBIECTBOPSAIOMINX 3aJaHHOW CHC-
TEME PaBEHCTB, PEIIUB CUCTEMY OTHOCHUTEIIbHO HEU3BECTHOM X :

x? —(cz+1)x+a2 —T7a+16=0,

D=(a+1)?—4a*-7a+16)=-3a* +30a - 63,

~3a* +30a - 6320,

Otcrona momyunM, 3<a<7.

Ha npomexxytke 3<a<7 ¢ynxuus f(a)=—(a—8)” +33 Bospacraer u HanGonblIee 3HAYCHHE JOCTH-

raer npu a =7 W paBHO 32.
Omeem. a=17.

. . x2+y2=2(7+a),
3anaua 49. Haiitu 3HaueHHs napaMeTpa @ , IpyU KOTOPBIX CHCTeMa yYpaBHEHUH 5 MeeT
(x+y) =50
POBHO JIBa pelIeHUsI.

Pemrenne.
[MocTpoum rpaduk GpyHKIHMH, ONHCHIBAEMOI BTOPBIM YPaBHEHHEM.

JTO0 JBE MpsMEBIE: |x+y| =+/50, x+y=%+450,
y==x++50,
y=-x—-+50.
IlepBoe ypaBHEHHE CUCTEMBI OMKCHIBAET OKPYKHOCTH C paanycoM R = 1/2i7+ a) , a>-=7, ¥ UEHTPOM B
touke O(0;0).
Hcxomnas cucrema uMeeT paBHO JiBa pelIeHUs, eciu rpaduki QyHKIUH OyayT UMeTh JIBE OOIIHNe TOUKH,
T.e. 00e mpsiMble OYAyT KacaTbcsi OKpykHOCTH (puc.3). Torma paccrosiHue OT Havajda KOOPAWHAT JO KaXKAOW Mps-
MO pPaBHO pajguyCy OKPYKHOCTH. Tak Kak NpsMbIe OTCEKAaIOT B IEPBOM M TPEThEH UYETBEPTIX IPSIMOYIOJbHBIE

paBHOOEAPEHHBIE TPEYTOJNILHUKH, TO TOYKH KAaCaHHWS — CEPEIMHBI THIIOTEHY3 MPSIMOYTOIBHBIX TPEYrOJIbHUKOB
(toukn 4 u B).

N
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Haiinem xoopiMHATHI TOYKH: A[ﬂ ; ﬁ} .

2 2
2 2
refod- 2o 2] 4[]
27+a)=5,
T+a=125;
a=5,5.

Omeem. a=>5,5.
3agaun 1S CAMOCTOSITELHOIO pellleH sl
3agaua 50. Pemmts ypaBhenue (x° —2x+2)(x* —2x—2)=35.

Omeem. —1;3.
3amaua 51. Pemuts ypaBHEHHE x> -5+ 24 - 2(x - 1) ‘
x=1 x*-2x+1
Omeem. -3.
3anaua 52. Pemmts ypasuenne +3x -3 —/x—-3 =4.
Omeem. 28 .

3anaua 53. Pemnts ypauenue 3 x—2 +2 3 (x - 2)2 =3.

Omeem. x, =3, x, =-11/8.
4

\/2—x+3_

3anaua 54. Peunth ypaBHeHHE V2 — X + 2.

Omeem. x=1.

3anaua 55. Pemuts ypasuenne v2x2 +3x+2 —2x2 +3x -5 =1.
Omeem. x;, ==7/2, x, =2.

3apauga 56. IIycte x; U x, — pa3aMuHble KOPHU YpaBHEHUS 3x% +2x+a—1=0. Haiitu Bee 3HaueHUs napa-
MeTpa a , IPH KOTOPBIX BBITOJTHEHO HEPABEHCTBO — 1 < X7 + x5 +3x,x, < 2.
Omeem. —10/3<a<4/3.
3anaua 57. Pemuts ypaBHenue (x +1)(x+2)(x+3)=x(x* —4).

Omeem. x| ==2, X, =——.
2

3agaua 58. Permuth ypaBHeHHE vV X +4 —+/2x =2
Omeem. x=0.

3agaua 59. Haiitn 3HaueHns mapamerpa d, TP KOTOPHIX OXMH M3 KODHEil YpaBHCHHS X° —7x+a =0

OBLT KBaAPaTOM JIPYTOro.

Omeem. —%;2.

8
L+ x+y=-1,
3angauva 60. Pemmts cucTeMy ypaBHEHHH § )
X y+xy° =-2.
Omegem. {(— I; - 1), (— 1; 2), (2; - l)}
3y 3y =
3agava 61. Pemuth cucreMy ypaBHEHHIA Vx \/; =2,
xy =27.
Omeem. {(27,1),(~1,-27)} .
3agava 62. Pemuth cucteMy ypaBHEHHIA
X2 +xy+4yr =1,
3x? + 8y2 =14.
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Omeem. O;i\/z , izvfl;i /l .
4 10 10

2x+(a-1)y=3,

3anava 63. Haiiti 3HaueHus mapamerpa a , MpH KOTOPHIX CHUCTEMaA
(a+1)x+4y=—3

umeer OecKoHed-
HOE MHOXECTBO PELICHU.
Omeem. a=-3.
2, .2
. Llxt+y =2(10+a),
3anaua 64. Haiitu 3Hauenus mapamerpa a , Ipu KOTOPHIX CUCTEMa YpaBHEHUI 5 UM
(x+y)* =50

€T POBHO JIBa PCHICHM.

Omeem. 2,5.

2.2. TpuroHoMerpuyeckue YPpaBHeHUsI U CUCTEMbI yPaBHEHU
3agaua 65. Pemuth ypaBHCHHE tgzx + ctgzx =2-16x> — 1% + 8nx.
Pemenue.

O3 ypaBHeHUS tgzx + ctgzx =2-16x2 —n? +8mx OTIpEIEIIACTCS HEPaAaBEHCTBAMH:
T
x¢5+nk, xznl, kleZ.

[IpeoOpasyem JeBYIO YacTh YPaBHEHUS.

.2 .
sSim - x + COSZX _ s1n4x+cos4x

2 2

tg"x+ctg " x= — =3 3
cos”x sin“x  sin”xcos”x

_sin*x—1+cos*x+1 sin*x—sin’x—cos’ x+cos*x+1 _

sin® xcos’ x sin” xcos’ x
_sin’ x(sin’ x—1) + cos’ x(cos’ x—1) +1 _
sin” xcos” x
_ —sin’ xcos® x—cos’ xsin’ x+1

sin’® xcos” x

—2sin’ xcos’ x+1 1 4
s 5 T 2t =2t
SIn XCOS X SIn XCOS X sin” 2x

OueBHIHO, YTO HAMMEHBIIEE 3HAUYEHHE JIEBON YaCTH ypaBHEHHUs PAaBHO 2 U JOCTUraercs mpyu sin’2x=1.

n T n T T
Toraa umeem 2x =(-1) -5+7U’l, neZ,ux=(-1)"-—+—, nez.
[IpaBas 4acThb YpaBHEHUA NIPEACTABIAET coboi KBaJpaTHBII TpEXWIECH
2—16x" —m* +8mx =2—(16x" —8mx+7°) =2 —(4x —m)° M JocTUraer HauOGONIbBIIEro 3HAYEHHUS, PABHOTO 2, MPH
i
(4x-m)’ =0, xzz.

CpaBHuBas MOTy4eHHbIE Pe3yJAbTaTHl, IOJIYYUM, YTO PABEHCTBO JIEBOIl M MPaBOil yacTell ypaBHEHHS BO3-

/e
MOXHO TOJIBKO ITPpU 3HAYCHHUU X = —.

P18
Omeem. x = Z .

3agaua 66. Peruth ypaBHeHue 2 |sin x | COS(27T - x) = cos? (7—ﬂ - xj .

Pemienne.

Bocnonesyemcst popMyaMu PUBEIEHHS M PABEHCTBOM Sin” X = | sin x |*.
2|sin x| cosx =sin’ x,
2|sin x | cos x =|sin x |?,
|sinx|=0 mwm 2cosx =|sinx|.

Ecmu |sinx|=0,T0 x=7m, neZ.

IIpu sinx >0 umeem 2cosx=sinx, tgx=2, x=arctg2+nk, keZ.
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VYyureBas, uto sin x >0, 10 x =arctg2 +2nk , ke Z .
Amnanoruyto, npu sinx <0 umeeM 2cosx=-sinx, tgx=-2, x =-arctg2 +2nk, k € Z (yuuTbIBas, 4To

sinx <0).
Omeem. x; =mn , x, =xarctg2 + 2nk, k,neZ.

cos{x + tnj +sin2x + 2
3agava 67. Haiitu kopHU ypaBHEHUS =0.

\/4112 —x?

Pemienne.
OJ13: 4n* —x* >0, xe(-2m; 2n).
Pemum ypaBHeHue.

cos[x+%)+sin2x+2:0,
cos[x+%)+sin2x:—2.

41m T T
VYauTeIBas, 4T cos x+T = CoS x+10n+z =Cos x+Z ,

T .
TOJIYYUM YpaBHEHHE: cos[x +Z) +sin2x=-2.
CyMMa 3Ha4YeHHUH TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIIMM, KOCHHyCa M CHHYCa, paBHa — 2 TOJBKO NMPU MHHH-

o T .
MaJIbHBIX 3HAYCHMSIX JAHHBIX (PYHKIIHH, T.C. cos[x +Z) =—1 u sin 2x = —1, TOorga UMeeM

[ nj x+£=n+2nk,keZ, x:3—n+2nk,keZ,
cos| x+— |=—1, 4 4

sin2x =—1; 2x:—5+2nl,leZ; x=—§+nl, leZ.

OnpenenuM 3HaYEHUS KOpHEH X € (— 2m; 27:):

x:%{+2nk, keZ, npuk=-1,k=0;

x:—§+nl, leZ, npul=—1,1=0,/=1,1=2.

T.e. 310 KOpHU

S5t 3n
Takum 00pa3oM, ypaBHEHHE UMEET JBa KOPHS X € < — T’T .

3anaua 68. OnpenenuTh KOIMYECTBO KOpHEl ypaBHeHus sin3x = x° .
Pemenne.

IocTponM rpaduKH JeBoil 1 MPaBOi YacTeil ypaBHEHHS x° = sin 3x (puc. 4).

OueBnHO, 4TO rpadUKH 3THX PYHKIHIA epeceKkaloTcsl B Hayajie KOOpIMHAT U €lIe B JIBYX CHMMETPHYHBIX
OTHOCHUTEIBHO Havyajia KOOpIMHAT TOYKaX.

Tak kak GyHKUMS y =X’ SABJIAETCA CTPOrO BO3pACTaroleii Ha BCel YMCIOBOM ocH, a QyHKIHMs Y = sin3x

21 o
OorpaHHYeHa U nepuoanuHa (ee nepuon I = ? ), IPYTHX TOYEK MepeceueHus rpadukoB HyHKIMHI HET.
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VA
y=x
y =sin3x
g + >
-1 1 X
-1t
Puc. 4

Omeem: 3.

s 2
CoOsxX+COsy =sm" Xx,

/Sin x —cos y = cos x.
Pemenue.

W3 BTOpOro ypaBHEHUsI CUCTEMBI CIIEAYET, 4YTO cos X = (), TOr/a MOMyduM:

{cosx +cosy= sin x,

3agava 69. Pemuth cucreMy ypaBHEHHIA

sinx—cos y = cos? x.

CxkaipiBast ypaBHEHHS CHCTEMBI, IMEeM sin x + cos x =1,

ﬁ(cos%sinx+singcosxj =1,

sin(x+£j—L
4) 2’

x+£=(—1)”£+nn,neZ.
4 4

Ecimm n =2k, TO x+§=§+2ﬂ:k. Otkyna x; =2nk,k e Z.

Ecmu n =2k +1, 10 x+§=—§+(2k+l)1r. Otkyna x, =§+2nk,keZ.

IToncraBisis HallACHHBIE 3HAUEHUS. X B IIEPBOE YPABHEHME CUCTEMBI, HAIEM HEU3BECTHOE ) .

Ecmu x; =2nk,keZ,10 1+cosy =0, cosy=—-1, y,=n+2nm,meZ.
T

Ecmu x, =5+27tk,k€Z,T0 cosy=1, y,=2nl,leZ.

CrenoBaTeabHO, HCXOAHAS CHCTEMA MMEET JBa PEIIeHHU:

(2Tck;rc+2rcm) H (g+2nk;2nlj, km,leZ.

Omeem. (2TCk;TC+ 2Tcm) , (g+ 2nk;2nlj , kmileZ.

33[(3‘11/1 AJIst CAMOCTOATE/IBHOT0 PCIICHU S

3agava 70. Pemuth ypaBHeHHe sin 2x sin 6x cos 4x + icos 12x=0.

Omeem. x; =£+n—k, Xy =i1+ﬂ, keZ, neZ.
8 4 12 2
3anxaua 71. Perunth ypaBHEHHE COS® X — COS X = sin 2x .
Omgem. x=— ke Z

3agaua 72. Pemuth ypaBHEHHE Sin x +sin 2x +sin3x=0.
k 2
Omeem. x, =%, Xy =J_r?n+21tn, keZ, neZ.

3agaua 73. Pemmmth ypaBHEHHE sin 2x + sin x = cOs X — cOS 2 .
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2
Omeem. x, =%k, x2=§+2nn ,keZ neZ.

3anaua 74. Haiitu Bce kopru ypaenus (sin 2x +cos 2x +1)-_|(n - x{g + x) =0.

sin x +sin y =1,

3apgava 75. PemuTh cucteMy ypaBHEHHI Tt y= L3
3

x=£+ 27k,
Omeem.
y=%—2ﬂk,keZ.

+43

. 1
sin x+cos y = 5

3agava 76. Pemuth cucreMy ypaBHEHHIA

x+y=2Z
Y 3
T
x=2arctg(\/§+2)+2nk, x=§+2nn;

Omeem. 1701051

21
y= ? - 2arctg(x/§ + 2)— 2nk; ye g o kneZ.

2.3. IToka3zaTeJibHbIE U JIOTapH(MUYECKH e YPABHEHUS H CHCTEeMbl YPABHEeHUI
3ameuanue. Tpu pemennn norapupMUUECKUX U MOKA3aTENBHBIX YpaBHEHHH HEOOXOIUMO HAHTH 00JIACTh
JOMTYCTUMBIX 3HAYEHUU U CIeNaTh IPOBEPKY.

3agaua 77. Pemuth ypaBHCHHE (%/0,5 +3/4 Y = 2—27 .

Pemenune. OJ[3: xeR.
[Ipeobpaszyem ypaBHEHUE.

X
L 32 Yo7 (1+2) 27 (273 27 ;
_ =—, | == =—, | — =—, x=3.
5 27\ 3 272 2

3anaua 78. Pemnts ypasuenue log, (x—2)=1-log; x .

Omeem. x=3.

Pemenue.

O/13:

x—=2>0,

X€e (2; + oo).

x>0;

Torma umeem log; (x —2)+log; x = log; 3,
logs(x —2)x=log; 3,
x*-2x-3=0.

ITo Teopeme Buera:

X +xy, =2, |x =3,
{xl Xy ==3; ch =-1.
OueBunHO, 4TO X, =—1¢ (2; + oo), 1.e. O/I3.
IIpoeepxa. Iloacrapnsgem x, =3 B JIEBYIO U NPAaBYIO YACTH YPABHEHHS M0 OTACIbHOCTH:

log,(3-2)=0; 1-log,3=1-1=0; 0=0.
Omeem. x=3.
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3
log; x :L

3angava 79. Pemuth ypaBHeHue 2

64

Pemrenue.
O/13:

>0,

* xe(O;l)u(l,+oo).
logs x #0;
3

3anuineM ypaBHEHHUE B BHJIE plogs¥ _ =6,

T.x. moka3aTenpHas (I)YHKHI/HI CTPOIro MOHOTOHHA, TaHHOC YPAaBHCHNEC DKBHUBAJICHTHO YPAaBHCHHIO!:

1
3 =6, 10g3x=—l,x=3 ZQxZL_
log; x 2 3

Omeem. x =

-

3agaua 80. Perms ypaBHeHne x> log gV 5x*—2x-3 —xlog (sz —2x —3): P +2x.
6
Pemrennue.

O/13: 5x2—2x—3>0, x e [— ;—%Ju(l;+oo)-

YrpocTuM JIEBYIO YacTh YpaBHEHU S, 3AMEHUB OCHOBAHHUE % Ha 6, ¥ U30aBUMCsI OT KOPHS, ITOJyYUM
%xz log 6(Sx2 -2x - 3)+ xlog 6(Sx2 -2x - 3)= x? +2x,

log 6(5x2 —2x- 3{%)62 + xj - (xz + 2x)= 0,

(xz + 2){% log 6(5x2 —2x— 3)— 1) =0,

(xz +2x)=0 WU %log 6(5x2 —2x—3)—1=0.

CnenoBatenbHO, Ul ypaBHEHUS (xz + 2x)= 0 xopHusamu sBistoTca x; =0, xy =-2.
1
W3 ypaBHeHus 10g6(5x2 -2x— 3)= 2, 5x% —2x—39=0 umeeM x3 =3, x4 = —?3 .

13
VuauteBasg OJ13, OKOHYATENBHO MONYYUM X| =—2, Xy =3, X3 = —?.

1
Omeem. x; =-2, x5 =3, x3 =—?3.

3anava 81. Pemuth cucreMy ypaBHEHHIA

6x-ln(y+ 7)+x2
In 27

4xy+28x -3y —21=x?(y+7)+1.

x? -log3(y+ 7)+ 0,5x° =

b

Pemenue.

on3. y+7>0, y>-7.

[IpoBeaem npeobpa3oBaHUs CUCTEMBI.

6x - ln(y + 7) 4 xz
In27

4xy +28x -3y —21=x*(y+7)+1;

x%-log;(y +7)+0,5x° =

b

x% -logs(y +7)+0,5x =6x-logy, (v +7)+x2,
2(y+7)-4x(y +7)+3(y+7)+1=0;
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2 log;(y +7)—2x-logs(y +7)=-0,5x" + x?,
{x 2(y+7)- 4x(y+7)+3(y+7)+1=0;

x? 2x)10g3 =—05x (x—Z), x(x—2)(log3(y+7)+0,5x)=0,
{(y+7)(x2 4x +3) {(y+7)(x2—4x+3)=—1;

N {sz, 2 x-2=0, 3 logs(y +7)+0,5x =0,
3(y+7)=-1; (y+7)(x2 —4x+3):— (y+7)(x2 —4x+3):—
x; =0, {xz =2, y:3—0,5x _7.
1 -
y+7=—§; - +7)=-1% (y+7)(x2 —4x+3)=—
Xy =2, ~0,5x
x; =0, y+T=l; y=3"""" =17,
1 ’ 3_0’5x(x2 —4x+3)=—1
yl:_7§; X2 =2, 0,5 2
-6 37 =—x" +4x-3,
He Bxomut B O/13. Y2 > x
(2:-6). 32 =(x—2) +1.
X
['paduku (GyHKuMI filx)=32,

/o (x):—(x—2)2 +1 He mepecekaroTcs
(puc. 5), T.e. maHHasg cUCTeMa pPEUICHUH He
uMeer.

Va

[N

T.o. cucrema ypaBHEHHI MMEET OJHO PEIIECHUE (2;—6).

Omesem. (2;-6).
3amauu AJ1s1 CAMOCTOSITEJILHOTO pellleHust
3agaua 82. Penmts ypaBHeHHE 3Vt g 5Vr-2 gl gy g

Omeem. x =9.

1 -1 1_ 2
3agaua 83. Pemuth ypaBHenune 4* —-2%¥ —-3=0.

Omeem. x=0,5.

3anaua 84. Pemmts ypasuenne Ig (x+1)— % lg(5x—1)= %lg X.

Omeem. x=1.

3anaua 85. Pemnts ypasuenue log, (x—3)+log, 3+x)=4.
Omeem. x =5 .

3anaua 86. Pemmts ypasnenne Ig (3x—1)— %lg (x+1)= %lg (x+13).

Omeem. 3.
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(2x-8)x
3anaua 87. Pemmts ypaBuenue g5 5 =1g25.

Omeem. x; =5, x, =—1.

x’=9;
3anaya 88. Pemuts cucremy 1
(324) ¥=2 x*.
Omesem. (3, 2).
7" logs x =—14;

3anava 89. Pemuth cucremy
7" +logs x =5.

1
Omeem. x=—, y=1.
25
3. HepaBencTBa
3.1. AnredGpanyecKue HepaBeHCTBA
3anaua 90. Pemuts HepaBeHCTBO: v x° —x >1+x.
Pemrenue.
Jlns penenust HepaBeHCTBa v x° —x > 1+ x HaiizieM 06J1acTh ONpe/ieNeH s, T.¢.
x2 —x>0, x(x—1)>0, xe(—o0; 0]U[L; + o) (puc. 6).
+ — +
V v >

0 1
Puc. 6

3amMeTHM, YTO apu(hMETHIECKOE 3HAYEHHE KBAJPATHOTO KOPHS X —X BCErJa HEOTPHIATENBHO; CIIEN0-
BaTENbHO, MPH OTPHUIIATEIBHOM MTPABOI YacTH pellieHnEeM HepaBeHCTBa OyzeT moboe x u3 O/13:

I+x<0, x<-1,
{x >1; {x >1;

I+x<0, x<-1,

{ x<0; { x<0;

[Ipu ycimoBuwM, 4TO IpaBas 4acTh HEOTPHUIATEIbHA, BO3BEAEM 00€ YacTH HEPABEHCTBA B KBaJIparT.

1+x20, 1+x20, 1+x20’ XZ—L 1
2 2 2 2 1 xe|l-L——].
x“=x>0+x)7; (x"—x>x"+2x+1;, |—-1>3x; x<—§, 3

x<-1.

1
OOBenuM mony4eHHbIe Pe3yabTaThl, TOIJa UMEEM X € (— 00; —— |.

3
[-=-3)
Omeem. xe|—o0;——|.

1 1

\/x+2\/x—1 +\/x—2\/x—1 i

2.

3anava 91. Pemuth HEpaBEHCTBO

Pemenne.
on3: {x+12 )(;_1>0’ X+24x-1>0, x>1.
x—1=20;

Beimonmaum npeobpazoBaHue JICBOW 4aCcTH HEPABEHCTBA.

1 1 s

+
Viol42de—141 fx—1-2dx—1+1

>2,

1 1
J(\/ﬁﬂ)z \/(\/ﬁ—l)z
1 1
Voot W]

O6o3nauast Vx—1=¢,1>0, te [0;1) U (1;+oo), TOr/a MOJyYUM
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L+L>2
e+ e=1

|t—1|+|t+1|—2-|t+1|-|t—1|

>0,
41| =1
YuuteBas O/[3, permmm HEPABEHCTBO HA JBYX MPOMEKYTKAX.
1.0<t<l1.
— 1+t +1-2(=t+1)r +1) 2t2

0.
Corfit1) TGN
M cffllj—/)v - ;

-1 0 1

Taxum obpazom, 0<r<1.
2.t>1.

_ t_1+J§ t_1—J§
t—1+t+1—2(t—1)(t+1)>0 —t2+t+1>0 [ 2 J[ 2 J
(t-1)t+1) C(e-1)e+1) " (t—1)e+1)

>0.

”!’.2:2 -t
1 1+455

-

1+
Takxum oOpa3om, perieHueM HepaBeHCTBa OyIeT MPOMEKYTOK 1 < ¢ <

BosBpariasich k mepeMeHHOH X , TOJIYYMM COBOKYITHOCTh HEPABEHCTB:
O<x-1<I1
0<vx-1<1, ’ I<x<2,

2
O<«/x—1<1+\/§' 0<x—1<[ﬂJ; 1<x<5+\/g.
2 7 2 2
5+\/§
5 .

TaxuMm 00pa3om, UMeeM X € (1;2)u [l;

‘5+\/§J‘

Omeem. (1;2)u[1, 5

3agaua 92. [Ipu KakoM 3HAYCHHUHU MIApaMeTpa a JJIMHA OTpe3Ka, SIBISFOLIErocs o0acThiO PEIIeHUH Hepa-

BencTBa x> —4<a, paBHa 67
Pemenue.

3anuiieM HepaBeHCTBO x*—4<a BBume x> <a+4.
ON3: a+420, a>-4.

Torna umeem |x|£\/a+4 s —\/a+4£x£«/a+4.

OTcroza JyIMHa 0Tpe3Ka, SBJISIONIETOCS 00IaCThIO PEIICHUH HepaBeHCTBA x*-4<a, paBHa 2+/a+4 .

CnenoBarenbHo, 24/a+4 =6, a+4=9, a=5.
Omeem. a =5.
3amaua 93. J/loka3aTh, 4TO IIpH JIFOOOM HATYypajIbHOM 7, 1> 1, CIPaBEIIMBO JBOWHOE HEPABCHCTBO

\/;<1+L+L+...+L<2\/;.

V2B Jn
Pemrenne.

JokakemM HEpaBEHCTBO METOJIOM MAaTEMAaTHYECKOW MHAYKIINH.

IIpyu n =2 HepaBEHCTBO OYEBUAHO: V2<1+ 1 <242,

NG
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[IpennonoxkuM, 4To MCXOAHOE HEPABEHCTBO MMEET MECTO Hpu n=k, To ectb vk <Sj; <2vk, rue

Sk=1+L+L !

\/5 3+...+ﬁ.

JlokaxxeM Tenepb, uto VA +1<8; 1 <2vk+1,10e Sp =1+ +ot—=+

1 1

1

Ve+1
Sk+1>\/z+ ! >~k +1, Tak xak Vk2+k>k,

+1

Spat <2VE + < 2k 41, Tax xax 20k +k <2k +1.
vk +1

Takum obpaszom, vk +1<S8; 1 <2Vk+1.
CrnenoBatenbHO, IBOIHOE HEPABEHCTBO A0Ka3aHO s j1t00oro n>1.

Nmeem: Sk+1 :Sk +

:

UYmo u mpebosanocv 00Kazamo.
3amauu AJ1s1 CAMOCTOSITEJILHOTO pellleHusl
3anaua 94. Haiiti Hanbomblliee 3HaUCHHE X, YIOBIETBOPSIOIICE JBOHHOMY HEPABEHCTBY

P aTxill<-1<t,

X
Omeem. x =-3.
2
3agaua 95. Pemmth HEPaBEHCTBO - >1
x—2 x-3
Omeem. (2;3).
X +2x  +x-1
3anaua 96. PemuTs HEpaBeHCTBO al +2 XX e
- X

Omsem. (— oo;—2) U [— l;l).
3agaua 97. PermuTh HepaBeHCTBO v x” +4x+4+|5x+3|<7.

OtBer. x € (— 2; %) .

3anava 98. HaiiTu HanMeHblIee 3HaYeHUE X , YOBJIETBOPSIOIIee ABOWHOMY HEPABEHCTBY

Vx2—9x+20 <Ax-1 S\/x2—13 .

Omeem. x=4.
1

1
+ >
V2x+2v2r -1 y2x-242x-1

3agaua 99. Pemmth HEpaBEHCTBO 2.

Omeem. l;1 U 1;5+\/§ .
2 4

3anaua 100. HaiiTu pernenus HepaBeHCTBA X~ — (a + l)x + a >0 mpu pa3HBIX 3HAYEHUSIX Tapamerpa a .
Omeem. llpn a<1, xe (— 00, a]u [1, oo);
npu a >1, xe(—oo,l]u[a,oo);
npu a=1, xeR.
3agaua 101. Haiitu Bce 3HayeHus mapameTpa Kk, IPH KOTOPBIX HEPABEHCTBO x> + 2kx+ |2k +3|>0
BEPHO JUIS BCEX 3HAYECHUH X .
Omeem. —1<k<3.

3.2. TpuroHomeTpuueckue, JjorapupmMuieckue U NoKa3are/ibHble HEPABEHCTBA
3agaua 102. Pemuts HepaBEeHCTBO 2sin 6x cos3x + cosb6x < —1.
Pemrenue.
3anuieM HepaBeHCTBO B BUAE 2sin 6xcos3x + 1+ cos6x <0 .
[IpuBenem TpuroHoMerprudeckue QyHKIMH K OJJMTHAKOBOMY apryMEHTY:

1+ cos 6x = 2cos 3x, sin6x =2sin3xcos3x.
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Torna nomydum, 9to 4sin 3x cos> 3x +2cos> 3x <0,
(2sin 3x +1)cos? 3x < 0.

Tax kak cos> 3x >0, TO HOIyYHM PaBHOCHIIHbIC HEDABEHCTBA

{2sin3x+1< 0, [sin3x< —%,

cos3x # 0; cos3x = 0;
[ 5n T [ 5t 2mn T 27n
——+2nn <3x<——+2nn, ——t—<X<——+—,
6 18 3 18 3
T TN T TN
xig'i‘?; xig'i‘?;
(neZ), (neZ)
5w T St 2mn T 27n
——+2nn <3x<——+2nn, ——t— < X< ——+—,
6 6 18 3 18 3
T TN T TN
X#t——+—; X#t——+—;
L 6 3 L 6 3
St 2mn T 2mn T 27n
To ——+—<x<—-—+——,ne/Z,Tie xX+#—+——.
18 3 18 3 6 3
St 2mn m 27n n 2nn 9w 27mn
xe|l-——+—;—+—|U|-——+—;—+— | ne”.
18 3 6 3 6 3 18 3

3agava 103. Peruts HepaBeHCTBO

Peinenue.
1 1
O/13: 5—cosx¢0, cosx;ta, x¢i%+2ﬂk, keZ.

HOCKOJII)Ky 3HaMCHATECIIb IMMOJIOXKUTCIICH, UCXOAHOC HEPABCHCTBO PaBHOCHJIBHO HEPABCHCTBY

4sin r_ T cos ﬁ+E +43+1>0. y
2 3 2 3
Bocrionb3yemcst hopmyoit 2sin o cos B = sin (o —B)+ sin(o + ). /l
/|
0
ITomyunum HEpaBEHCTBO Z(Sin x+sin(—%D +43+1>0. ! 11/2
\ X
N T N
. 1 =172 X
2Sinx—£+ 3+1>0,sinx>——, x€ —£+2ﬂk;7—ﬂ+2ﬂk ,keZ.
2 2 6 6
YuuteBas O[3 (cM. puc. 7), moxyaum
Puc. 7

Xe —£+2ﬂk;£+2ﬂk U +£+2ﬂk;7—ﬂ+2ﬂk ,keZ.
6 3 3 6
Omeem. XE(—%+2ﬂk;%+2ﬂkjk)(+%+2ﬂk;7?ﬂ+2ﬂkj, keZ.

. 1
3anauya 104. Haiitu Bce 3Ha4YeHHd mapaMeTpa a , MPU KOTOPBIX peIIeHrs HepaBEeHCTBa 2P <~ sanon-
HSIOT IPOMEKYTOK (—3;3).

+ -1 o
Pemenne. [IpeoOpa3yem HepaBEHCTBO K BHILY e o=l B CUJIy CTPOroro BO3pacTaHMs IIOKa3aTeNbHON
(YHKIIMM C OCHOBaHHMEM 2, MOJIYYCHHOEC HEPaBEHCTBO PAaBHOCHIIBHO HEPABEHCTBY |x|+a<-—1, wmu |x|<-1—-a,
WJIN, PACKPBIBAas MOYNb, l+a<x<—-1—a.
ITo ycnoButo 1+a=-3 u —1—-a=3, otkyna a=—-4.

Omeem: a=-4.
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3anaua 105. Pernts HepaBeHcTBO log log, log, 1 9>0.
2
Pemenue.
x—1>0, x—1>0,
x—1#1, x#2,
O/13:
log,_19>0, log, 19>log, 1,

log, log, 19>0; |log, 19>1;

TaK Kak HepaBeHCTBO log, 9> log 1 BeImonHsAeTcs ToNbKO npH x —1>1, nosromy O/I3 (puc.8)

) P ; x>1, x>1,

22 4 10 x x#2, x#2,
xe(2;10).

Puc. 8 x—1>1, x>2,

log,_19>log, ;(x—1); [x-1<9;

HcxonHoe HepaBEeHCTBO: log, log,log, ;9> 1log, 1. OcHoBaHue Jiorapr(pma MEHbIIIE SIUHUIIbI, [I03TOMY IIPH

2 2

NOTEHIIMPOBAHNH 3HAK HEPABEHCTBA MEHSETCS Ha IPOTUBOIOIOKHBIN:
log, log, 19<1, log,19<2,9< (x—l)z, (x—l)2 -3250, (x—4)(x+2)>0.
VuauteBasg O/13, umeeM x € (4; 10).

Omeem. x €(4;10).
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3agaua 106.

3agaua 107.

3agaua 108.

3agaua 109.

3agaua 110.

3amaua 111.

3amaua 112.

3agaua 113.

3amaua 114.

3agaua 115.

Pemmte HepaBeHCTBO |sin x +cos x [< 1.
T
Omeem. x € ﬂk+5;ﬂk+ﬂ keZ.

Pewmth HepaBeHCTBO 5% 2 < 0,04 .
Omeem. x (—o0; —2)U(0;2).
PemmTh HepaBeHCTBO 5° — 57 > 20.
Omsem. (2;+oo).

1j2xz_8x+14

x+1
Pemuth HEpaBeHCTBO [;j > [5

Omeem. (— oo;2) ) (3;+oo).

Pemmts HepaBeHCTBO log) (x - 1)2 -4 log, (x - 1)— 24>0.
2

Omeem. x € (1; %} U [5; +0).

-1
2 3
Penmtes HepaBeHcTBO Ig (le - 90)— 5 (log)C2 P 10) <1.
Omeem. x € (—o0; —3)U [6; +00).

Pewnth HepaBencTBo log, (9 —47 )+ 2x>3.
Omeem. x € (O; 1,5).

Peluth HEPaBEHCTBO xllex)*=3lex+l S 1000
Omeem. (1000;+0).

Haiitn obnacts onpenenenus GyHKIHH y = /2 sin x — V2 + log 5 (log 0s(x—2)+ 2).
Omeem. x € (2; 377[} .

4. 3agaum no aaredpe u reoMeTpuu
4.1 «TexkcTOoBBIE» 3a7a4YH
Tpu nuCTEpHBI OIMHAKOBOI'O 00beMa HAYMHAKOT OJHOBPEMEHHO 3aIOJHIOTCS He(ThIO, IPH-

4yeM B mepByto noctymnaer 100 1uTpoB B MUHYTY, BO BTOpYyI0 — 60 TUTPOB B MUHYTY, B TpeTbio — 80 IUTPOB B MH-
HyTy. B HauanpHBIII MOMEHT IiepBas IEcTepHa OblIa MycTa, BTOpas U TPEThsI IUCTEPHBI — YACTUYHO 3aIlOIHCHBI.
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Bce Tpu nmcTepHBI MOTHOCTHIO 3aMOTHHUIINCH OJTHOBPEMEHHO. BO CKONBKO pa3 KONMYECTBO HEPTH B HAYAIBHBIH
MOMEHT BO BTOPOH IMCTEpHE OBUTO OONBIIE, YeM B TPEThEH?

Pemienne.

[Mpumem oOBeM 1ECTEpHBI paBHBIE } MUTpOB. IlycTh NepBOHAYaIbHBIH 00beM HE(PTH BTOPOH IIHCTEPHBI
paBeH X, Torna HeOoOXOAMMO 3aIONHUTH (V—x) OT ee 00beMa; MyCTh MepBOHAYALHBIA 00beM HeTH TpeThei
IUCTEPHBI paBeH ), TOrJa HEOOXOJAUMO 3aIllOTHHUTh (V - y) oT ee oObema. Tak Kak BCce TPH MHUCTEPHBI TIOIHOCTHIO
3aIONHUJIMCh OJHOBPEMEHHO, TO Ha 3aMOJHEHHE MEpBOM MOJHOCTBHIO MyCTOM IUCTepHBI morpedoBanocs 0,01V
MUHYT. Toraa nepBoHavYanbHBI 00beM BTOpOi muctepHbl paBeH 60-0,01-V =V —x, x=0,4-V ; nepBoHavaib-
HBIM 00beM BTOPO# Tperbelt nuctepHbl papen 80-0,01-V =V —y, y=0,2-V . CnenoBarenbHO, KOIHYECTBO HEd-
TH B Ha4YaJIbHBII MOMEHT BO BTOPOI HCTEpHE OBUIO B 2 pa3a OoJbIIe, YeM B TPEThEH.

Omeem. B 2 paza.

3agava 116. /IBe ToukH, IBUTASICH 10 OKPY>KHOCTH B OIHOM HAaIlpaBJIEHUH, BCTPEUAIOTCS Uepe3 Kaxpie 12
MUHYT, TIpUYeM IepBasi 0OXOJUT OKPYKHOCTh Ha 10 cekyHs ObIcTpee, yeM BTopas. Kakylo 4acTb OKpYKHOCTH
MPOXOAUT 3a | cekyHay Kakias Todka?

Pemienne.

[Mpumem mHHY OKpY)KHOCTH 3a ennHUILY. O003HAYMM CKOPOCTH TIEPBOM U BTOPOI TOUYEK COOTBETCTBEHHO
4yepes3 v U v, (B JOJAX 3TOM €JUHHULBI B CEKYHIY).

1 1
Toraa o nepBoMy yCIOBHIO 3aJa4U: vV, —V, = ; , 4 TI0 BTOpoMy: — ——=10.
12-60 Vi V)
[Tosy4yum cucteMy ypaBHEHUIA:
_ =12-60,
Vi—V2
1 1
——-—=10.
Vo v
Jl7ist pereHnst CUCTEMBI Tpeodpa3yeM ypaBHEHHS:
V=V, = !
b0
Vi —Vy = 10V1V2.

Jlanee U3 NepBOro ypaBHEHUsS! CUCTEMBI BBIPA3UM V; uepe3 V,, MOJICTaBUM 3TO BBIPAXKEHUE BO BTOPOE
ypaBHEHHUE U MOJIyYUM KBaJIpaTHOE ypaBHEHHE:

1
VI =Vy +—,
17727900

7200v3 +10v, —1=0.

YpaBHeHue 7200v§ +10v, —1=0 uMeer TOIbKO OAMH KOPEHb, YIOBIETBOPSIOLIMH YCIOBHIO 3aladH,

1
v, =— . Torma umeem v; = —.
2790 1780

1 1
Omeem. — 1 —

80 90

3agaua 117. /[Ba mKogpHUKA BBIIUIA OJHOBPEMEHHO M3 JIOMa B IIKOJIY C OJIMHAKOBOM CKOpPOCTHIO. Uepes
3 MUHYTBI OJIMH M3 HUX BCIIOMHHJI, YTO 3a0bUI IOMa T€TPajib, U 00K 00PaTHO CO CKOPOCThIO Ha 60 METPOB B
MUHYTY OoJbllie IpexxHed. B3sB Terpaib, oH mobdekan o0paTHO ¢ TOH ke CKOPOCTBIO W JIOTHANI TOBApUINA, KOTO-
PBIi 1€ ¢ MepBOHAYANBHON CKOPOCTBIO, Y JABepei MmKoibl. PaccTosiHMe OT noma 1o mkonbl paBHO 400 MeTpoB.
Haiinnre Ha4aJIbHYIO0 CKOPOCTh IIKOJBHUKOB.

Pemenue.

O0603HaYNM HAYaIBHYIO CKOPOCTh HIKOJIBHUKOB 4Yepe3 v M/MHH. Torna 3a 3 MUHYTHI OHH MPOILTH MYTh

3v wm. CrenoBarenbHO, IIKONBHHUK, KOTOPBIH Oerain 3a TeTpajblo, MpojeNal ITyTh (400 + 3v) CO CKOpOCTb
(v + 60) M/MUH. BTOpoii IIKONBHUK 3a TOXKE BPEMsI IIPOIIIENT MTyTh (400 - 3v) M CO CKOPOCTBIO V M/MHH.

Bripakas BpeMsi HAXOXK/ICHHUS IIKOJILHUKOB B IIYTH JBYMSI CIIOcO0aMH, TIONYYUM YpaBHEHHE:
400+3v  400-3v

v+ 60 %
YCIIOBHIO 33724, v =50 M/MUH WK v =3 KM/4.

win v2 +30v —4000 =0 , KOTOPOE MMEET TOIBKO OJUH KOPEHb, YAOBIECTBOPSIONIIIA

Omeem. v=50 M/MAH WA v =3 KM/4.
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3amaua 118. /[pa GacceifHa HANONHSAIOT BOAOH. B oHOM M3 HEX yike uMeercs 200 M BOJIBI, @ B IPYTOM —
112 M’. Yepes cKOIBKO 4aCOB KOMHUECTBO BOIBI B 0ACCEiHAX CTAHET OIMHAKOBBIM, €CITH BO BTOPOM 0acCeiiH B yac
BIMBAETCS Ha 22 M’ BOIBI OOJIBIIE, YeM B TIEPBBIH?

Pemrenue.

IIycTh { — MCKOMOE YHCIIO YacoB, X — M’/4 — CKOPOCTh HATIOJHEHHs BOJIOH MepBOro GacceifHa; CKOpOCTh
3aIOJIHEHUS BTOPOro OacceiiHa paBHa (x + 22) M’/ TTo yCIIOBHIO 33124l MeeM

(x+22)-t—x-1=88, 22t=88, t=4u.

Omeem. 4 qaca.
3amaua 119. VY aBromoOust HoBble muHbI. [1lnHa Ha 3amHEM Kornece BbiepkuBaetr mpober 16000 kM, a Ha
nepenHem — 24000 km. Kakoli MakcHMabHBINA TPOOET MOKHO OCYIIIECTBUTH Ha 3TUX Konécax?

Pemrenue.

Bynem cuntath, 4TO CKOPOCTH POCTa M3HOCA KOJIECa SIBJISICTCS TOCTOSIHHON U HE 3aBHCUT OT TOTO HACKOJb-
KO OHO JIABHO CITYXHT.

OueBHIHO, YTO 3aJHHE KOJIEca U3HAIIMBAIOTCS B 1,5 pa3a ObIcTpee mepeIHuX. 3HAUUT, KOria 3aJHue Kojié-
ca u3HocsTes Ha 60%, To mepeanue — Tonbko Ha 40%. D10 mpou3oinér mocie npodera

0,6 -16000 = 0,4 - 24000 = 9600 xMm.

B stor MoMmeHT u cienyer cmenuth koiéca. OcraBmmiicss 40%-i1 pecypc 3agHUX KOJEC, MOCTaBICHHBIX
cniepenu, U 60%-i pecypc mepeaHnX Koiéc, MOCTaBICHHBIX C3a/Id, OYEBUIHO, HCUEPIAETCS OTHOBPEMEHHO, U MPO-
n30iaéT 310 emé uepes 9600 km. Takum o0OpazoM, MakCUMaJIbHBIN TIpoder cocraisier 2-9600 = 19200 kM.

3ameuanue. IlpuBeneHo oHO U3 BO3MOXKHBIX pelieHu 3aaaun. [TornpoboBaTh HaiiTH CBOE.

Omeem. 19200 kM.

3apaua 120. B cnopTHBHOM Mara3uHe JiBa MOKYIATENs, UCTPATUB JICHET MOPOBHY, Kynmuwiu 14 ¢yrooins-

HBIX Ms4eH, 2 0acKeTOONBHBIX Ms4Ya M OJWH BOJCHOONBHBIN Msau. DyTOOIBHBIA MY JelieBie 0acKeTO0IbHOTO U

JIOpO’KEe BOJIEHOOIBHOTO Ha OJJHY U Ty ke cyMMY. CKOJIBKO M KaKUX MsUel TPHOOpen TOT, KTO KYIHJII BOJIEHO0Ib-
HBIN MsT9?

Pemrenue.

JlomycTuM, 9TO TOT, KTO KYITHJI BOJIEHOONBHBIA Mstd, Kyl U QyTOONbHBIX U Z 0acKeTOOMbHBIX MSYCH.
Tornma apyroit mokynatens Kynui 14—U ¢yrOonbHbIX Msueit u 2 —Z OackerOonbHBIX Mstdeld. Ecam ¢ — 1ieHa
¢ytOoapHOrO Msiya 1 oHa Ha § (0 < 5 < ¢ ) IOPOKE BOJIEHOOILHOIO, TO IIeHa 0acKeTOOMLHOrO MA4Ya paBHa Cc+ S, a
W3 yCIIOBHSI 3aJIa4H CIIEyeT, YTO

Zle+s)+Uc+(c-s)=(2-2Z)c+s)+(14-U)c,

(15-2U -2Z)c = (27 - 3)s.

Uucno Z MoXeT MpuHUMAaTh OAHO M3 Tpex 3HaueHwil: 0, 1 wim 2. PaccMoTpuM 1o ouepenu Kaxkioe U3
HHX.

[ycte Z=0, Torma W3 YypaBHEHHUS (15 -2U-2Z )c = (2Z — 3)5 MOTYYUM (15 -2U )c =-3s,
(2U—15)c =3s. Tax xak 0<s<c, CIeI0BaTEILHO, O<(2U—15)c<3c, 0<2U-15<3, 15<2U <18,
7,5 <U <9 . EquncTBenHoe nenoe 9ucio U , KOTOpOe YAOBIETBOPSIET ITOMY HEPAaBEHCTBY, PaBHO 8.

B ciyuae Z =1 ypasuenue (15—2U —2Z)c =(2Z —3)s sxsusanentuo (13-2U)c=-s, U -13)c=5s.
Tak kak 0<s<c, TO 0<(2U—13)c<c 0<2U -13<1, 13<2U <14, 6,5<U < 7. O4eBUIHO, UTO HUKAKOE IIE-
noe uuciio U He yJIOBJIETBOPSET MONTYIUBIIEMYCsl HEPABEHCTBY.

Paccyxnas ananorudno npu Z =2, MOMy4YHM, YTO ypaBHEHHE (15— 2U-27Z )c = (2Z —3)5 HE BBITIONHS-

eTCs HU MpH Kakux neiasix U, T.e. (11—2U)c=s, TOrIa O<(11—2U)c<c, 0<11-2U<1, -1<2U -11<0,
10<2U <11, 5<U<5,5.
Takum 00pa3oM, ONMUCAaHHAS B YCIOBHH 33/1add CHUTYallMsi MOXKET OCYIIECTBHTHCS TONBKO mpu Z =0,
U = 8. 3Ha4uT, KyIHUBIINHA BOJICHOONBHBIA M4 KyIH emié 8 GyTOONBHBIX MsT4ell ¥ HU OTHOT'0 0acKeTOOIBHOTO.
Omeem. Kynupmuii BoneHOONbHBIA M4 Kynui emé 8
($yTOONBHBIX MsTYCH M HU OTHOT'0 6acKeTOOIBHOTO.
3apgaya 121. Cratucruka 3Haer Bc€. B oguom ropone 47,7% Bcex neTell MpeaNOYUTAIOT AJIEKTPOHHBIC
¢dbopmatsl kaur; 15,1% — OyMakHbie (hopMaThl KHHT, a ocTaBIuMcs 37,2% aersam O0e3pa3indyHo, B KakoM (popmare
kHuru. CTaTUCTHKA OTAEIBHO Cpean MabyuKkoB TakoBa: 33%, 20% u 47% coorBercTBeHHO. CKOJIBKO MPOIEHTOB
JIEBOUCK TPEIINOYNTaeT KHUTH B OymMakHoM (opmarte, eciar 63% M3 HUX MPEANOYUTAIOT KHUTH B DJIEKTPOHHOM
¢dhopmate?
Pemrenue.
[TycTh B TOpOJIE X MANBYMKOB U ) JIEBOYECK, TOr/IA X + ¥ — obiee uncio nereid. CocTaBUM 10 YCIIOBHAM

3aJ1a4M CIICAYIONIYIO TaOIHIly:
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OnekTpoHHbIN popmaT Bymaxusrit popmat Bespaznnuno, kakoii hopmar
x+y 47,7% 15,1% 37,2%
X 33% 20% 47%
y 63% ? 2

Hcnonp3ys AaHHBIE BTOPOrO CTONOIA TAOJIHUIIBI, 3alUIIEM COOTHOIICHHE «I10 DJICKTPOHHOMY (hopmaty»:
0,477(x + y)=033x + 0,63y .
Otcrona momyunm 0,147x = 0,153y nmm 49x =51y .
Ilonmorass m = % = 419 , Torma x=51m, y=49m, a pazaocts 0,15 l(x + y) —-0,2x=151m—-102m=49m
JIaeT YUCIIO JACBOYCK, KOTOPBIE MPEAIIOYUTACT KHUTH B OyMakHOM (hopmare.
4,9m

-100% =10% .

Omeem. 10%

3anaua 122. bruta npoBeneHa mpoBepka Ha COOTBETCTBHE CTaHAApTy NapTuu Aeraneid. KommdectBo nera-

JIei, COOTBETCTBYIONINX CTaHIAPTY, OKa3aioch B uHTepBaje ot 97,3% mo 98,4%. Haiitn HanMmeHbIliee BO3MOXKHOE
KOJIMYECTBO JETAJIEH B 3TOU MApTUU.

Pemenue.
KonuuectBo neranieii, He COOTBETCTBYIONIMX CTaHIapTaM, Koyiebiercs B mpeaenax ot 1,6% mo 2,7% ot

ob1ero konmuectsa geraneil. Ecim N — konndecTBO Jeranedl B MapTHH, TO 3TO O3HAYAET, YTO HAWJETCs HaTy-
paIbHOE YUCIIO (ZIeTanei, He COOTBETCTBYIONIUX CTAHAAPTY) X :

Pa3nenus 3ty pazHocts Ha ¥ ¥ yMHOXHB Ha 100%, MOITyduM UCKOMBIH pe3ysIbTar: 9
m

0,016N <x <0,027N
x x-1000
N> s [N>——
0,027N > x, :
x 0,027 27 7 1000x o 125x o1 o o1
0,016N <x; x x1000 27 27 2
N< 5 IN<——;
0,016 16

Haunmenbmree Bo3amoskHOE rcio N mocturaercs mpu x =1= N =38.
Omeem. 38.

3amaua 123. [Ipon3BOAUTENBHOCT MEPBOTO ABTOMOOMIIBHOTO 3aBOJIa HE MpeBblmaer 950 MalvH B CYTKH.
[Tpon3BOAUTENEHOCTH BTOPOTO 3aBOJIa MEPBOHAYAILHO COCTaBIsUIA 95% OT MPOU3BOAUTENHLHOCTH MIEPBOTO 3aBOJA.
[Tocrie BBOJA MOTIOHUTEIHHOW JTUHUW BTOPOM 3aBOJ YBEIHYIUI ITPOM3BOJICTBO MAIIMH B CYTKH Ha 23% oT 4dncna
MallIVH, BBIITyCKaeMBIX B CYTKH Ha IIEPBOM 3aBOJI€, U cTal uX BbImyckaTh Oonee 1000 mTyk B cyTku. CKONBKO aB-
TOMOOWMIIEH 32 CYTKH BBIITYCKaJl K&XKIBIH 3aBOJI 10 PEKOHCTPYKIIUU BTOporo 3aBona? [Ipenmnonaraercs, 4To Kaskablii
3aBOJI B CYTKH BBIITYCKAET IIE710€ YUCIIO MAIIINH.

Pemrenne.
IIycth x — KOJIMYECTBO MalllMH, MPOU3BOJUMBIX B CYTKH NEPBBIM 3aBOAOM. Torja BTOpOWl 3aBOA A0 pe-

95x .
KOHCTPYKI[MM TPOU3BOIMI B CYTKH —— MAaIIlFH, a I0CJI€ BBOJAA JOMOJHHTEIBHOW JIMHUU CTall BBITYCKATh

95x 23x .
100 + 100 MamuH. M3 yciioBuii 3a71a4u CIeAyeT CIEAYIOIas CUCTEMa HEPABEHCTB!
x £950,
95x + 23x >1000.
100 100
MHOXECTBO pelIeHUN dTOW CUCTEMBI €CTh MPOMEKYTOK 847% < x<950. Tak xak yucia % u %

JIOJDKHBI OBITH IENBIMH, TO X JTO/DKHO JenuThes Ha 100 U ObITh M3 YKa3aHHOTO MPOMEXKYTKa, modToMy x =900.
CrnenoBaTeabHO, IIEPBBIN 3aBOA BhITycKaeT B cyTku 900 aBTOMOOMIIEH, a BTOPOH 3aBOA 10 PEKOHCTPYKIIMH BBITYC-

KaJj 19—5-900 =855 aBTomoOMIIEli.
Omeem. 900 u 855.

3agaum 17151 CaMOCTOSITEIbHOTO pellleHu st
3amaua 124. Ha Bompoc y4eHHKOB O pe3yibTaTaX KOHTPOJBHOW paboThl yuuTenb oTBeTWII: «[larepok
Oorplile, UeM JBOEK Ha 3, Tpoek Ha | MeHbIIe, YeM YETBEPOK, a YETBEPOK B 4 pa3a Ooinble, 4eM ABoek». CKOIBKO

YYEHUKOB MOJTYYHIIN MATEPKU U CKOJIBKO YETBEPKHU, €I B Kiacce 32 ydeHuka?
Omeem. 6;12 .
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3agaua 125. Typuct nmpeomonen paccTOSHUE MEXKIY IBYMS TOPOJaMH 3a TpU IHA. B mepBeIit 1eHh OH TIPO-
1 . 1 . 23
exain 5 Bcero myTu u emre 60 kM, BO BTOPOIi 1eHb 2 Bcero myTu u emie 20 KM U B TPETHii 1eHb 20 BCETO MYTH U

ocrapmmecs 25 kM. HaiiTu paccTosiHre MEXIy TOPOIaMH.
Omeem. 400 kM.
3angauya 126. Ha 3aBozme 1 M3rOTOBJIEHUSA OJHOTO BJIEKTPOABHUTATENS THUNA A pacxomyercs 2 KT MeAH U
4 KT CBHHIIA; HA U3TOTOBJICHUE OJHOT'0 JICKTPOABHUTATENS THIA B pacxomyercs 3 Kr Menu u 5 KT cBuHITA. CKOJIBKO
AJIEKTPOABUTATENEH KaXKIOr0 THUIA TIPOU3BENCHO Ha 3aBOJIE, €CIM M3BECTHO, YTO M3pacxofoBaiu 146 Kr Menu u
258 xr cBuHmIa?
Omeem. 22;34 .
3agaua 127. )KuakocTs TIOCTYIIaeT B COCYIl Yepe3 TPU KpaHa. 3aloIHEHHE COCYyla TOJIBKO Yepe3 BTOPOi
KpaH Tpedyer 0,75 BpeMeHH, 3a KOTOPOE COCYJT MOXKET HAIOJIHUTLCS Yepe3 OJUH IepBbli kpaH. Hanonnenue cocy-
Jla TOJIKO uepe3 TPeTHil KpaH TpeOyeT BpemeHH Ha 10 MuH OoJiblie, 4eM 4epe3 OauH BTOpod KpaH. Ecnm omHo-
BPEMEHHO OTKPBITh BCE TPH KpaHa, TO COCY]I 3allOIHUTCA 32 6 MUH. 3a CKOJIHKO MUHYT HAIIOITHSICT COCYH Ka>KIbIi
KpaH B OTAEITbHOCTH?

Omeem. 5?6, 14, 24 muH.

3anaua 128. J[pa meuyHuKa MOTYT CIOXKHUTH 1edb 3a 12 4. Eciu nepBeiil neyHuk Oyaer paboraTh 2 4, a BTO-
poti — 3 1, To oHM BeITOJHAT 20 % Bcell paOOTHL. 3a CKOJIBKO YacOB MOXKET CJIOKUTH I€4b KaX<Ibli MEeYHUK, pado-
Tast OTACIBLHO?
Omeem. 20 4, 30 u.
3angaua 129. Paccrosnue ot myHKTa 4 0 IMTyHKTa B 10 TE€YEHUIO PEKH KaTep MpoXoauT B 1,5 pa3za MemieH-
Hee, YeM TETUIOXOJl, IIPUYEM, 33 KaXK/IbIid Yac KaTep oTcTaer ot Terioxona Ha 8 kM. [lyTs oT myHkra B 1o myHKkTa A
MPOTHUB TEUCHUSI PEKH TEIJIOXOJ MPOXOIUT B 2 pas3a ObicTpee KaTepa. HalTh ckopocTH KaTepa M TEIUioxoja B
CTOsUEH BOJE.
Omeem. 12 xm/4; 20 xm/4.
3agaua 130. Aunepcon mokuHy’a otens B CaH-Pemo B 9 wacoB M Haxoawics B IMYyTH IENBIM Yac, KOTaa
Bacrep BrIten Benen 3a HUM 10 ToMy ke myTH. Cobaka bakcTepa BRICKOYHIIA OJHOBPEMEHHO CO CBOMM XO3SIHHOM
u Oerana Bc€ BpeMsi MKy HUM U AHJIEPCOHOM JI0 TeX TOp, moka bakcrep He norran Annepcona. CkopocTs AH-
nepcoHa coctaBisier 2 kM/4, bakcrepa — 4km/4 u cobaku — 10 km/4. CKOIBKO KUIOMETPOB Tpodexana codaka K
MOMEHTY, Korjia bakcrep moruam Aungepcona?
Omeem. 10 xm.
3agaua 131.Temnepatypy MOKHO M3MepuTh 10 mkanaM Llenmscus, Peomriopa u ®dapenreiita. M3BecTHO,
yto 0° mo Ienscuro coorBercTByer 0° mo Peomropy u 32° no @apenreity, a 100° no Llenbcuio cOOTBETCTBYET
80° mo Peomiopy u 212° mo ®apenreiity. Ckojiabko OyaeT rpalycoB IO Ikajie PeoMiopa, eciiy Mmoka3aHus Tep-
MoMeTpoB Mo mKkaitam Llenscus nu @apenreiita coBnamayt?
Omeem. —32°.
3anaua 132. /[Be maTtepuagbHble YaCTHIIBI, HAXOASICh Ha paccTOSTHUM 295 METpOB OJHA OT JIPYToOH, OHO-
BpPEMEHHO Hayalll JIBUTAThCs HaBCTpedy JIpyr Apyry. [lepBas dacTuia mpoaBUraercsi paBHOMEPHO CO CKOPOCTBIO
15m/c, a BTOpas B IEpBYIO CEKYHJy IPOJBUHYJACH Ha 1M, a B KaX/IyI0 CIEeIyIONIylo — Ha 3 M OOJIbIIIe, 4YeM B Ipe-
npIyIyto. OnpeaennuTh, Ha KaKol yroj IMepeMecTHTCSl CeKYHIHAsI CTPEIKa YacoB 3a BpeMs, MPOIe/Iiee OT Hava-
JIa IBMOKEHUSI YaCTHIL JIO KX BCTPEUH.
Omeem. 60°.
3anaua 133. B xoMmbloTepHOM MarazuHe 3a JiBa JHsI IPOJAIX 2 OJMHAKOBBIX CUCTEMHBIX OJioKa, 13 mpuH-
TEPOB M OJINH CKaHep, MPHYEM B TIEPBbIi JIeHb ObllIa BBIpyYEHA Ta K€ CyMMa, 4TO U BO BTopoid. [IpuHTep merieBie
CHCTEMHOT0 0JIOKa W JIOpOXKE CKaHepa Ha OJHY U Ty ke cyMMy. CKOJIIBKO IPUHTEPOB M CKOJIBKO CUCTEMHBIX 0J10-
KOB MPOJAAJH B OJIMH JIEHb CO CKaHEepOM?
Omeem. B onuH J1eHb O CKaHEpOM IMPOAAHO 8
MPUHTEPOB U HU OJIHOTO CUCTEMHOTr0 OJIoKa.

4.2.Anredpa u HaYaJa aHATU3A
3anaua 134. JIns pyHkuun y = xe* Haitu npousBoauyo 2019-ro nopsaxa ( y(2019) ).
Pemrenue.
y=xe",
y'=e"+xe* =e(x+1),

y'=e" +(x+1)ex :ex(x+2),
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y'=e" +(x+2)ex = ex(x+3),

) = e(x+n).
Torna, umeem y(2019) = *(x+2019).
Omeem. Y201 = ¢* (x+2019).

. 1
3anaua 135. HaiiTn nHTEpBaIbl MOHOTOHHOCTH U TOYKH SKCTpeMyMa (QyHKIUHU f (x) =—+ 3
X

Pemenue.
3
Haiinem o6macts onpesienenus dyrkuun £ (x)= 1 + x? : D(f)=(=0,0)U(0, + o)
x
(Y. e 13 xt -
Borancmnm f'(x): f'(x)=-— + —=
x? 3 x?

Haiinem crannonapHsle TOUKd GyHKIUU: f '(x) =0, x*-1=0, x=+1.
HccnenyeM npoM3BOIHYIO Ha 3HAK B 00NAcTH ompenesieHus QYHKLUUH, Pe3ylbTaThl UCCIIEN0BAaHUS Mpea-
CTaBUM B BHJIE TaOJIHIIBL:

X (=o0,-1) -1 (-1,0) 0 (0,1) 1 (1,40)

) |+ 0 - - Jo] o+
/(x) EE L 43| 7

Omeem. OyHKINS BO3pacTaeT Ha HHTEpPBaJIaxX (— oo,—l) H (1,+oo);

yObIBaeT Ha UHTEPBAJIAX (— 1, 0) H (0, + 1);

4
x =1 — To4uka MUHUMYMa, f(l) = 3 ;

4
x =—1 —TOUKa MaKCUMyMa, f(— 1) = 3

3anaua 136. Kacatenbnas k mapabone y=x’ B TOUKE KacaHus ¢ abCUMCCOM X, cocTaBiser yron 60°c

ocbto Ox . HailTh KoopJMHAaThl TOUKH KacaHUA..

Pemrenue.
TaHreHc yria HaKJIOHA KacaTebHOM K KPUBOH y =X’ MPH X =X, PaBeH 3HAYEHHIO POM3BOHON B ITOMH
' [e] 3 3
TOYKE, CIEJ0BATENbHO, )'(X() = 2x(, tg60°= V3 , OTKyJIa Xy =7 Uy ZZ .

ﬁ.zj_

Omeem.
2 4

2
. X
3anaua 137. Haiftu yron Mexy KacaTenbHBIMHU K rpaduKy GyHKIUH [ (x) = 5 B TOUKax ¢ abciuccaMu

x,=lnx,=1.

Pemrenue.

VpaBHeHHe KacaTelnbHOH y — Y, = f '(xo) (x - xo).

Haiinem f '(x): f '(x): x. Bprumenum  yriaosele kod(p@uIUEHTH KacaTenbHbIX: k= f'(-1)=-1,
k,=f'(1)=1. IlockonbKy £k, -k, =—1, T.e. KacarenbHbIC MEPIEHANKYISPHBI (Yrod MEXIY KacaTelbHBIMH paBeH

90°).
Omeem. 90° .

2 IIPOBOIATCA ABE KacCaTCIIbHBIC. HepBaﬂ KacaTcibHas

3apgaua 138. K rpaduky dyukiuu y(x) =3x—x
MIPOBOJIUTCS B TOYKE C a0CIIMCCOM X =2, BTOpas — B TOYKE MaKCUMyMa JAHHOU ¢yskiuy. Haity momans tpe-

YTOJIbHHKA, 00Pa30BaHHOTO OChIO OPJAMHAT M IBYMS STHMHM KacaTeIbHbIMU (pHC. 9).
Pemenue.
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VaA

Puc. 9

2
I'padurom ¢yHKINH y(x):3x—x2 :—[x—%j +% SBIISiETCSl Tapaboyia, BETBU KOTOPOH HAIPaBIICHBI

>

39 .
BHU3, a BEPIIIMHA HaXOAUTCS B TOUKE [--— . T.x. Touko# MakcuMyMa MapaloJibl SBJIACTCS €€ BepIIrHa, TO alc-
2 4

IUCCOM TOYKH MaKCUMyMa (QYHKIHH y(x) =3x—x? sBseTCH x| =

N | W

(v ~ !
YpaBHeHHe KacaTelnbHoii B Touke ¢ abeuuccoil x, umeer Bua y — y(xq )= y'(xq x —xg ).

2
' 3 3 3 3) (3
"= Bx—x?) =3-2x. Tk y|2|=3-2.2z0mu y|=|=3-|2|-| =2 = 2,25, To ypaBHEHHE Kaca-
7 =be=r) y@ 2 y[zj @ 2j P
TEIBHOM B TOYKE X, :% uMmeet Bug y =2,25. Tk y'(2):3—2'2:—1 u y(2)=3-2—22 =2, TO ypaBHEHHE

KacaTelnbHOW B TOUKE X, = 2 UMEET BUJ y —2 = —(x - 2) WM y=—-x+4.

=225
I HAXOJIUM KOOPJIMHATHI TOUKH TepecedeHIs KacaTellbHbIX K mapabo-

W3 cucremsl ypaBHEeHUI
y=—x+4

ne: B(1,75;2,25).
Kacarenbnast y = 2,25 mepecekaer ocb Oy B TOYKE C(0;2,25), KacaTelnpHast y = —x +4 IIepeceKkaeT oCh

Oy B Touke A(0;4). Mckomas miomajas ecTh MUIOMAbL TPeyroibHuka ABC , MOITOMY S :%~|BC|~|AC|. T.x.

[4q =

1,75 - 0| =1,75, To nony4yuMm S = il
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2,25-4/=1,75,

BC| =

Omeem. ﬂ )

3agaya 139. O0beM MPSAMOYTOJILHOTO Mapajuielienunena papeH 27 e [Ipu xakux pazmepax mapasie-
JICTIMIIEA TUIOMIAb €ro MOJTHOM IOBEPXHOCTH OyAeT HauMEHbBIICH?

Pemenue.

O003HaYMM CTOPOHBI OCHOBAHHS MapajuIeiCHuIeaa Yepe3 X AM U y aM, Beicoty —A am. Torma oobem
napaJuiesenureaa paseH x-y-h=27.

[Tnomans S MOMHOM MOBEPXHOCTH Mapauielienunena papaa: S =2xy + 2xh+2yh .

Jnst onpeneneHus pa3MepoB napajuleNienuIie/ia, TP KOTOPBIX IJIOMIA b €ro MOMHON MOBEPXHOCTH OyneT
HaMMEHBINCH, BOCIONB3YEeMCS TEOPEMOM: eciu npoussedenue 1N NONONCUMETbHLIX YUCEeT HNOCHOSHHO!
Xy XX, =P, moux cymma S =x) +xy +...+ X,, 6y0em naumervuiel npu pageHcmee SMux Yucerl.

[MpousBenenne cnaraeMbix cyMmbl S = 2xy + 2xh + 2yh TIOCTOSIHHO, TaK Kak

2xy-2xh-2yh =8 x2y2h? =8.27%.

Torga cymma S Oyaer HauMeHbIeH npu yciaoBusax: 2xy =2xh=2yh. Orcioma x=y=h. Tak kak

x-y-h=27,10 x> =27. CnenmoBarenbHo, x=y=h=3.

Omeem. 11nommane MOTHON TOBEPXHOCTH Mapauiene-
nunena OyJeT HauMEHbIIEeH, eCIT KaxXI0e U3 u3Mepe-
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HUM paBHO 3 M , T.€. KOTJa apauIeNenuIie] sSIBiseT-

csl KyOoM.
3anaua 140. Haiinute HanGonbiree 3Hauenue npoumssenerus P=(x+ y+1)5-x)6—-y), eciu 0<x <5,
0<y<6.
Pemrennue.

Ha ocnoBanum HepaBeHcTBa Kollin Mex1y cpeHUM apru(METHUECKIM U CPEIHUM I'eOMETPHYCCKUM 71 UH-

X tXy +...+ Xy,
cen 20Xy - Xy - oo X, , TOIYYHM:

n

R g

IP<4, P<o4.

CrnenoBaTeabHO, HAUOOJIBIIICE 3HAYCHHUE TIPOM3BeAcHUS P = 64 .

Haiinem 3HaueHus mepeMeHHbIX X U ¥, IPU KOTOPBIX P =64 . [Ins 3Toro pemmM cucTeMy ypaBHeHHH (Ha
OCHOBaHUH TEOPEMBI: eC/il NPOU3BEOCHUE N NOTONCUMETHHBIX YUCeT NOCMOSHHO, MO UX cymma Oyoem HaumeHvbiell
npu pagencmae smux uucen): x+y+1=5—-x=6—-y.Orcrona x=1, y=2.

Omeem. P=64 npu x=1, y=2.
3amauu AJ1s1 CAMOCTOSITEJILHOTO pellleHust
3anaua 141. Haiiti ypaBHeHue KacaTenbHON K rpaduky GyHKIUU f (x) =x>—3x?-9x-8, napasuieIbHON
ocH abciucc.
Omeem. y=-3, y=-35.

3amaua 142. CocraBuTh ypaBHEHHE KacaTelIbHOW K TpauKy QyHKIUH f (x)z%sin 2x+%ln (4x+l) B

TOuKe ¢ abcruccont x=0.
Omeem. y =3x.

3anaua 143. Haiitu Touku s3kcTpemyMa GyHKIUH [ (x)z 3x*+ 6 .
x
Omegem. f_. =f(1)=9.

4.3. I'eomeTpus
3anaua 144 B tpeyronsauke ABC Touka M — cepenuna menuanbl AK (puc.10). Ilpsmas BM mnepece-
kaer cropony AC B Touke L. Haiitn mymHy otpe3ska AL , ecmu u3BecTHO, 4To anuHa AC paBHa 9 cM.
Pemrenue.

Puc.10

IIpoBenem npsmyro KN || BL (cm. puc.10). Tak kak AM = MK , To 10 Teopeme Dareca, MpUMEHEHHOU K
ZKAC, AL =LN . Ananorunuso, nna /BCA u napajuenbHbIX npsaMeix KN u BL monyaum LN = NC . Takum
o0pazom,

1
AL=LN=NC=§AC=30M.

Omeem. 3.

V3

3agaua 145. B npsimoyronsHOM Tpeyroibauke ABC MenuaHa, IpoBeaeHHAs K TUIIOTeHY3€e, paBHA —— CM
2

Y JIGTUT NpsAIMOUN yroi B oTHouleHuu 1:2. HaifTu kaTerTsl.
Pemenue.
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Puc.11

B3

Wrak, CM —wmemnana, CM = - cM, LACM: ZMCB=2:1. Heooxonumo Haiitu karetsl AC u CB.

JloctpoumM TpeyroabHUK 10 mpsMoyronbHuka CADB (cM. puc. 11). Jlmaronany mpsMoOyroJbHUKA B TOUKE

nepecedyeHrs AensTcs momoiaMm, nostomy CD=2CM =3 em. To ycnosuto  ZMCB =30°. B TpeyroibHu-
ke CDB , torga

V3

DB = AC = CDsin ZMCB =+/3 sin 30° = ow, CB = CD cos /MCB = /3 cos 30° =% oM.

N

Omeem. AC =—cwm, CB=ECM .
2 2

3angauya 146. ['puOHUK BBIXOIUT M3 jeca B 3aaHHOM Touke. EMy He00XOAMMO IOWTH A0 II0CCE, KOTOPOE
MpEACTABISIET COOOH MPSAMYIO JIMHUIO, T Y HEro coopaHHble IpruObI 3a0epeT ChIH, MPUeXaBIINi Ha MallWHE; a J1a-
Jiee 3aiTH B Jiec B APYrol TOUKeE, B KOTOPOH OKKJaeT ero keHa. Kak emy 3To cienarts, Mpoias mo caMoMy KOpOT-
KoMy myTu?

Pemrenue.

INokaxxem Ha puc. 12 rpaduvecKku perieHue dToH 3a1a4H.

\_B

Puc. 12
[TycTh rpuOHKK BBIXOAWT M3 Jieca B TOUKe A, a 3aiiTH B Jiec B Touke B . Cummerpuuno Touku C 1rocce

— orobpas3uM TOUKy B, 3atem, momyuus Touky B'. IIpoBomum npsimyio AB', momyds Touky D, KOTOpas H siB-
JISIETCSE KICKOMOM TOuKOM 3amaun. BD =B'D, BC = B'C . OueBuaHO, 4TO s JIOOOU ApYyroi Touku F crpasen-
1MBO HepaBeHCTBO: AF + FB'> AD + DB'.

Takum obpaszom, paccrosiane AD + BD siBiseTcss HAMMEHBIIUM JUTS BBIXOJIa Ha IIOCCe U3 Jieca U 3aX0/a B
JIeC B 3a/laHHOU Touke D.

3amaua 147. B kpyroBoii cexrop, ayra koroporo comepxut 60°, Bmucan kpyr (puc. 13). Haiitu oTHOmIE-
HUE TUIOIIA/IA CEKTOpa K TUIONIA M BIIMCAHHOTO KPyTa.
Pemrenue.
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Puc. 13
S

cekmopa

Heo0Oxoaumo HaliTH

6NUCAHHO2O Kpyed

nR?

— _ 2
I/ISBGCTHO, qTo Scelcmopa - 3600 -, Senucannoeo Kpyea nre.

B npsamoyronsaoM Tpeyroiasauke 004, O, A =r , £0,04 =30°, orciona runorenysa pasHa OO, = 2r .
Torna pagunyc 6onbiioro kpyra: R =00, +r =3r.

nR* 60° nR?
’ - 2 2 2 2
Takum ob6pazom Scermopa _ 360° __6 _TR" _R”_ (3r ) o _ 2
P ’ B 2 o2 2 2 g2 2 g
6NUCAHNO20 Kpyea nr nr 6mr 6r 6r 6r

Omeem. 1,5.
3agaua 148. B pasHocroponuuii TpeyronsHuk ABC BrimcaHa OKpyXHOCTh pamuyca 7. Ha okpyxkHOCTH

BbIOpana Touka M (). Haiiti Bce BosMoxkHbIe 3HaueHus cymmbl AM 2 + BM > + CM *.

Pemrenue.

ITycts st onpeseneHHocTd Touka M JIeXHT Ha ayre OKpYKHOCTH, Onvskaiieit k Bepumne A, T.e. u3
orpeskoB AO, BO u CO (O — ueHTp OKPY)KHOCTH) BBIOEpEM TOT OTPE30K, yroia Mekmy KotopeiMm u OM —
HAUMEHBIINHN.

B

Puc. 14
O003Ha4YKMM Yepe3 O, BEIMYUHY yriia Mexay orpeskoM A0 u OM ,

OM|:r.

T 7
Torna nmeem 0SOLS§<5.

2 2
VYron mexay OM u BO pasen (?n—(x), yron mexy OM u CO paseH (?n+ (X).

[Tycte R — paamyc ONMMCAaHHOM BOKPYT JAHHOIO TPEYTOJbHUKA OKPYKHOCTH.
[Ipumenssa Teopemy KocuHycoB K TpeyronbHukam AOM , BOM n COM , noay4uum
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AM? = 40? +OM?* =240 -OM -cosa.=r> + R*> —2r-R -cos o, ,

2
Ananoruuno, BM > =r?> + R> =2r-R -cos[%—a},

27
CM?* =r? +R? —2r-R-cos[T+0L .
CoXXHB TOTyYEHHBIC BRIPAKCHHUSI, TIOTYIHM

2
AMZ+BM2+CM2:3r2+3R2—2r-R-[cosa+cos(%—aj+cos(%+an.
27 27
Bripaxkenue cos o + cos T—a + cos T+a =0, T.K.

27 27 27
cos T—a + cos T+a =2cosTcosa=—cosa.

Orcrona, BenmumHa AM 2+ BM? +CM? nocrosHHa u paBHa 3r2 +3R2. YuureBas, 4yto R =2r,
AM?* + BM* +CM * =37% +3R? =3r2 +3(2r)* =15r2. T.0., Bemuunna AM > + BM * + CM * nocrostHua u pas-

Ha 1577 HE3aBHCHMO OT IOJIOXKEHHS Toukd M Ha OKpY>XHOCTH. UTO ¥ TpeOOBAJIOCh 10KA3aTh.
2
Omeem. 15r~.
3anauya 149. Tpu kBazgpata pacroyioKeHBl TaK Kak MokKa3zaHO Ha puc. 15. HalTu BennuuHy yria Mexmy
npsmbeiMu AB u CD .

C B

A D
Puc. 15

Pemenne.
1 cnocob.

Hoctpoum ¢urypy (puc. 15) no buryps (puc. 16).
[lycts cTOpoHa KBagpata paBHa x, Torga AE = BE = xv/5 1 AB =+5x% +5x% = x/10.

C B
i
i
F r"'
o ’
i/
/ ,
AR D
'h-.‘ Fd
"-.'- !
=4 F
h""'.__ B Fl
ST
-~
E
Puc. 16

B tpeyronbuuke ABE, tne /BAE = ZABE = o, ZAEB =[3, 1o TeopeMe KOCHHYCOB UMEEM

10x? =5x% +5x% - 2x\/§c0s[3 ,T.e. cosPp=0, f=90°. Torna LBAE = ZABE = 45°.
11 cnocob.

[IpumenuTs cransipHOE pou3BeAeHne BeKTopoB AB u CD .
Omeem. 45°.

3agava 150. Haiiti Bce 3HaueHHs epeMEHHBIX X U ), IPH KOTOPBIX BBIpaXKEHHE

z=\/x2 +(y—5)2 +\/y2 +(x—12)2

NPUHUMAET HAUMEHbIIIee 3HaUYEHHE.
Pemrenne.
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Kaxxapiit u3 pagukaioB, BXOAAINX B BEIpAaXKEHUE Z = \/ x%+ (y - 5)2 + \/ 2+ (x - 12)2 , IPEIICTaBIIAET CO-
00ii paccTosTHIE MEKAY IBYMS TOYKaMH KOOPJMHATHOH TIoCKOCTH (puc. 17).

¥

L

e

o X
Puc.17
Paukai  x° + (y- 5)2 ecTh paccrosuue Mexay Toukamu A(0;5) u C(x; ), T.e. |AC| =x* + (y- 5)2 ; paguKan

y2 + (x - 12)2 €CTh PACCTOSTHUE MEXKTY TOUKAMU B(12;0) u C(x;y), T.C. |CB| = \/yz + (x - 12)2 .

, 22|4B).

Tornma z = |AC| + |CB| . Ha ocHOBaHMM HEpaBEHCTBA TPEYrOJIbHUKA! |AC| + |CB| > |AB

|4B|=13 (no . Tlucparopa |4B| = |04]” +|0B]* =+/5* +12% =13).

Te., z>13.
Torna, HauMeHbllee 3HaUeHue z =13.
Bcee Touku C (x; y), IIpU KOTOpBIX z =13, npuHamIeKaT OTpe3Ky npsAMoil AB npu x € [0;12]. CoctaBum

ypaBHeHUe npsaMoi AB , mpoxonsiien yepes Touku A(0;5) u B(12;0): - y_—5 T.e. umeem y = —ix +5.
12 -5 4 12

5
Taxum 00pa3oM, HAaMMEHbIIIEE 3HaYCHUE z = 13, TOCTUTaeTCs TPU X € [0;12] , Y= —Ex +5.
3ameuanue. IlpuBeneHo 0HO U3 BO3MOXKHBIX pelieHu 3aaaun. [TonpoboBaTh HaiiTH CBOE.
5
Omeem. z=13, x e [0;12], y =—Ex+5.
xt+ y4 +z4 =1,

3anava 151. Pemmre cucremy ypaBHEHUI
2x? +3y2 +4z% =4/30.

Pemrenne.

PaccMOTpUM BEKTOp d = {xz;yz;zz} U BEKTOP b= {2; 3;4}.
d|=Ax* +yt 42t ==, E‘:«/4+9+16=\/2_9.

CraJisipHOe MPOU3BENECHUE BEKTOPOB PaBHO: d -b =|Ez|~‘b‘~cosoc=l~\/29 “COSCL, TAE O - YroJd MEeXIy

Torna,

BeKTOpamu d u b .
CkaJsipHOE MPOU3BEICHUE ITHX XKE BEKTOPOB, BHIPAKEHHOE Y€PEe3 UX KOMIIOHEHTHI PaBHO:

G-b=2x> +3y2 +4z° 2@.

V30

Torna, @z@-cosa, coso,=——=>1.
V29
[TonydeHHOE IPOTUBOPEUHNE MIOKA3BIBAET, UTO CHCTEMa HE UMEET PEIICHUM.
Omeem. Cucmema ypagHeHuti He umeem peuteHuil.

3angaua 152. Poma umeer popmy kpyra paauyca 258 M. PaccTosiHue Mexay IByMs IE€pEBbsIMH B HEll HE
MeHbIne 12 M. JfokazaTh, 4TO B poille pa3MelnieHo He 6obine 2018 nepeBbeB.

Pemenue.

[Iycte B pole mMeercss x jaepeBbeB. ONMIEM BOKPYr KaKIOro JepeBa Kpyr paamyca 6 M. COrJIacHO
YCIIOBHIO; KPYTH HE MEePECceKaroTCsl U PacIoNIOKEHBI B Kpyre paauyca 258+ 6 =264 m. CregoBaTenbHO, IIOMAIb

. 2 2
OOJIBIIIOr0 Kpyra HE MEHbIE CyMMapHOW IUIOmaaAu MalieHbKuX. Mimeem HepaBeHcTBO 264 1> 6"71-x. Torma

x<44%, x<1936, 1e. x<2018.
Ymo mpeb606anoce 00Kkazamo
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3agaua 153. B npsamoyromsauke ABCD AB=2 u BC= V3. Touka E na npsimoii AB BeiOpaHa Tak,
uro /AED = Z/DEC . Haiitu AE .

Pemrenue.

HeonpeneneHHbIM MOMEHTOM 3TOM 3a/laudl ABISETCS PACHONOKEHNE TOUYKH £ Ha MpsMOil OTHOCHTEIBHO
JIBYX JIaHHBIX Ha Hel Touek A u B.

E/Z)

Puc. 18

Paccmorpum cirydaun (puc. 18):
1. Ecnu Touka E Ha mpsmoii stexut mexay Toukamu 4 u B, 1o AE=1.
[To cBoiicTBy mapajutensHbIX npsiMbix LAED = Z/EDC, cnenoBatenbHo, ADEC — paBHOOEIPEHHBIN H

EC =CD = 2. U3 npsimoyronsHOro Tpeyroiabauka BEC ¢ runoteny3oit EC =2 u katetom BC = \/g 10 Teope-

me [Tudaropa naiinem BE: BE = 22 —(\/5)2 =1.
2. Eci Touka B Ha mpsiMoii JTekuT Meskay ToukamMu 4 u £, 10 AE =3.
3. Ionoxenue Toukn A Mexay Toukamu B u E HEBO3MOXKHO, T.K. B 3ToM ciydae LAED > Z/DEC , T.e.
HE BBITIONHSAETCS YCIOBUE 3a/1a4H.
Omeem. I unu 3.
3amauu 1)1 CAMOCTOSITEJILHOTO PeleHust
3agaua 154. Meauana tpeyronsuuka ABC , mpoBeAcHHAS K CTOpOHE AB, cocraBiser co ctopoHoir CB

6 . N
yrona 60° u paBHa T cM. Haiftu mmimHy cTopoHbl AB , ecii OHa COCTaBIsAET CO cTopoHOo CB yrom 45°.
Omeem. 0,6.
5 7
3agaua 155. TpeyroiapHUK, BEICOTa KOTOPOTO paBHA ECM, PaBHOBEIMK POMOY C TUArOHaJISIMU ECM u

5 cM. Haiit ocHOBaHME TpEYroJbHUKA.
Omeem. 10.5.
3anaua 156. B tpeyronsarke ABC 0GokoBbie cTopoHbl AB u BC paBHbl 6 cM. Ha cropoHe 4B kak Ha
JMaMeTpe MOCTPOEHA OKPYKHOCTB, nepecekaromas BC B Touke D Tak, uro BD:DC =2:1. Haiitu [ymHy cTopo-
Hbl AC.
Omeem. 246 cm.
3anaua 157. B paBHOOeApEHHOI Tpareliy 3ajaHa JUaroHallb, paBHas 4 CM, U Yol MKy JHArOHANBIO U

T o
OCHOBaHHEM, paBEH g Haiitu ruiomaas Tpanenuu.

Omeem. S =4\/§ cM .

3agaua 158. Tpu nuer tuaMeTpoM 4 meruMerpa Kaxkaas yIakoBaHBI B TPEYTOJIbHYIO KOpoOKy. Haiitu
HaUMEHBIIYIO IJIOIIAb KOPOOKH, €CIIM MHUIIIBI IIOMAPHO COMPUKACAIOTCS, HO HE MEPEKPBIBAIOT IPYT ApyTa.

Omeem. 32(2\/§+ 3)CM2.

3amaua 159. B pom06 ¢ octpeiM yriiom 30° BIHcaH Kpyr, a B Kpyr BrucaH KBajapat. Halitu oTHomeHue
IO poMOa K IJIOIA U KBaJpaTa.
Omeem. 4
3angaya 160. Haiiti Bce 3HaueHHs epeMEHHBIX X U ), IPH KOTOPBIX BBIpaXKEHUE

2=y x? +(y-4) —y? +(x-3)

MPUHUMAET HanOoIIbIIIee 3HAYCHUE.
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Omeem. z=175, xe[0;3], y=—%x+4.

Pexomenaanuu y4acTHUKAM OJIMMIIMAIbI

1. [TpounTath ycrnoBuUs BCEX 3a/1a4 U HAMETUTH, B KAKOM IOPS/IKE UX peliaTh (00BIYHO 3a/1a4d yIopsiiode-
HBI 110 BO3PACTaHUIO UX CJIOKHOCTH).

2. BHumarenbHO IpounTaTh ycloBHe 3a1a4n. [IpoBepuTs yclioBHe 3aa4l Ha MPaBIonoqo0HoCTh. Ecnn
ycIIoBHE, Ha Balll B3TJISI, MOXKHO MOHSATH Pa3HBIME CIIOCO0aMH, TO HE BHIOMPATh CaMblid YJIOOHBIH criocol s ceos,
a pacCMOTpPETh BCE BO3MOXKHBIE BAPUAHTHI TOCTAHOBKH 3a/1a4H.

3. Ecnu 3aaua pemmmnach CIUIIKOM JIETKO — 3TO MOI03PUTENBHO, BO3MOXKHO, BBl HETIPABUIIBHO MOHSIIN
YCIIOBHE MU T/IE-TO OIIUOIHCE.

4. Ecniu 3aava He pemaercsi — monpo0yiTe e€ ynpocTUTh (B3ATh MEHBIIUE YHCIIa, PACCMOTPETh YaCTHBIC
CJIy4au U T.[.) WIM TIOpPENaTh €€ «OT MPOTUBHOT0», WM 3aMEHHUTh YUClIa OYKBaMHU U T.1.

5. Ecnu HesicHO, BEpHO JIM HEKOTOPOE YTBEPKACHHE, IIBITAHTECh €ro MooYepeIHO TO JOKa3bIBaTh, TO OMPO-
Beprath (coBer akagemuka A.H. Konmoropoga).

6. He 3anuknmBatbes Ha pelieHuH OJHOM 3aJaui: HHOTJa TOJIE3HO OTKIFOYUTHCS OT Hee U OLIEHUTH TOJIO0-
kerue. Eciin ecTh XOTh HEOOIIBIIIME YCII€XH, TO MOXKXHO ITPOAOJIKUTE PCIICHUE, a €CJIM MBICJIb XOAUT IO KPYTy, TO
3aja4qy Jydlle OCTaBUTh (XOTs ObI HA BpEMsi).

7. Ecnu ycTanu, OTBIEKUTECh HA HECKOJIBKO MUHYT.

8. PemmB 3amady, mpoBepUTh MPaBAONOI00HOCTh MOTYYCHHBIX PE3YIIBTATOB, a 3aTEM Cpa3y 0QOpMIISTh
peuicHue. OTO IIOMOXKET IIPOBEPUTH NPABUIIBHOCTL PCUICHUA 1 OCBOGOI[I/IT BpEMA U BHUMAHUC I APYTUX 3ada4d.

9. Kaxxplil mar perieHus 3aqauu Hago GopMyIHpOBaTh, TasKe €CIIM OH KakKeTcs O4eBHTHBIM. Y 100HO 3a-
MUCHIBATh PElICHNE B BUJIC HECKOIBKUX YTBEPKACHUI. DTO IOMOXKET IPH MPOBEPKE PaOOTHI.

10. TTepen Tem Kak caaTh paboTy, IEPEUNTATh €€ «TJIa3aMH MPOBEPSIONINX» — CMOT'YT JIM OHU B HEl pa3o-
Opathcs?

HexoTopsble BapuaHThI 33]aHH i 3aKTI0YMTEIBLHOTO 3TANA
OTtpacieBoii ouMnuaabl MKOJALHHKOB «["AZITPOM»
2018 — 2019 y4eOHbIi roa
(c omsemamu u yrazanusamu)

9 kiacc
3adaua 1. Beraucnuthb 06e3 KaJdbKyJIsaTopa 3HaYCHUE BBIpaXKEeHUST A , eclin

A=+/2012-2014-2016-2018+16 .

Omeem. 4060220.
3aoaua 2. Onupenenuth, 4epe3 CKOIBLKO BPEMEHH IOCJIE TOT0, KaK CTPEIKH YacOB MTOKa3aJd POBHO 3 Haca,
MHUHYTHas CTPEJIKa JOT'OHUT YaCOBYIO.

Omeem. 16i )
11

3aoaua 3. JlokazaTb, 9YTO ypaBHEHUE x* —6x° +11x% — 4x + 9 = 0 He UMeeT ACHCTBHTENBHBIX peLIeHwii.
3adaua 4. Cratuctuka 3Haer Bc€. B oqaoM ropone 47,7% Bcex JeTel MpennoynTaoT IEKTPOHHbBIE Qop-
MaTbl KHUT; 15% — OymakHble (OpMaThl KHHT, a ocTaBmmMcs 37,3% nersim Oe3pa3inuyHo, B KakoM (GopMaTe KHU-
ru. CTaTUCTHKA OTIENBHO Cpear neBoUeK TakoBa: 23,4%, 28,5% u 48,1% coorBercTBeHHO. CKOIBKO MPOIICHTOB
MaJBYMKOB TIPEANOYNTACT KHUTH B OymMakHOM Qopmate, ecnu 53,1% U3 HAX MPEANIOYUTAIOT KHUTH B JIEKTPOH-
HOM (popmarte?
Omeem. 12%
3aoaua 5. [leicTBUTENBHBIC UUCTA X, y , @ TAKOBBI, YTO BBIMIOJIHIETCS CIEAYIONIAsl CHCTEMa PaBEHCTB:

x+y=a-1,
xy=a2 —Ta+14.
Haiiti npu KakoM 3Ha4Ye€HUU d cymMma x4 y2 MpUHUMAET HauboJbIliee 3HAUCHUE.

Omeem. a=>5.
3aoaua 6. B npsimoyroneiuke ABCD AB =35 u BC =4 .Touka E na npsmoii AB BbiOpaHa Tak, 4To
ZAED = /DEC . Haiitu AE .

Omeem. 2 unu 8.
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10 xiracc
3adaua 1. Typuct ornpasisieTcs B IOX0J U3 MyHKTa A B MyHKT B u obpatHo. [IpoxomuT Bech myTh 3a 4
yaca 30 munyT. Jlopora u3 myHkra A B MyHKT B uaeT cHadaja B Topy, IIOTOM IO POBHOMY MECTY, 3aTe€M O] T'o-
py. OnpeaenuTs, Ha KaKOM MPOTSHKEHHH 10pora MPOXOIUT TI0 POBHOMY MECTY, €CJIM CKOPOCTh TypHCTa COCTaBIISET

MPH MOJJbEME B TOPY 3 KM/4, HA pOBHOM MECTE — 5 KM/, TIPU CITyCKe ¢ TOpbl — 6 KM/4, a pacctosaue AB pasao 10
KM.

Omeem. 5.
3aoaua 2. Haiiti 3HaueHue BoipaxeHuss 4, eciu
A= (3\/5—4 @+L+l+...
V2-1 2-42 2
Omeem. 2.
202020]8 72017
3adaua 3. JlokazaTh, YTO YUCIIO 10_ mesoe.

Vkasanue. Ipoananuzuposeams Ha Kakyio yugpy oxanyusaiomest cmenenu 3" u 7" .

3aoaua 4. I1pou3BOIUTEILHOCTh OAHOIO I1€Xa aBTOMOOMJIBHBIX IOKPBIIIEK HE MpeBbimaet 2650 mTyk B
cyTku. [IpoH3BOAMTENLHOCTh BTOPOTO IeXa MEePBOHAYANBHO cOocTaBisuia 95% OT MpOM3BOAUTENBLHOCTH TEPBOTO
nexa. [locie BBOAA AOMONHUTENBHOM JIMHUM BO BTOPOM II€X€ MPOM3BOJCTBO MOKPHINMIEK YBETHYMUIOCH B CyTKH Ha
23% oT umMcna MOKPHIIIEK, BEITYCKAEMBIX B CYTKH B TIEPBOM IIeXe, M CTaIH BbITycKaTh Oonee 3000 mTyK B CYTKH.
CKOITbKO aBTOMOOMITBHBIX MOKPBIIIEK 32 CYTKH BBITYCKANl KaXKABIA IIEX JJO PEKOHCTPYKIHU BTOporo 1exa? [Ipen-
MOJIaraeTcsi, YTO KK/l 11eX B CYTKH BBIITYCKAET I1€JI0€ YHCIIO aBTOMOOHIIBHBIX MOKPBHIIICK.

Omeem. 2600 u 2470.
7- |4
-2

3aoaua 5. Haiiti Bce 3HaYeHHs TMapaMeTpa a, TPH KaKIOM U3 KOTOPBIX ypaBHEHHE =a uMeer

POBHO 4 KOpHS.
Omeem. a>3,5.
3adaua 6. B okpyxkHOCTh paauyca R Brmcan paBHOCTOpoHHU# TpeyroibHuk ABC . Ha OKpy»KHOCTH BbI-
6pana Touka M . Haiiti Bce BO3MOXKHBIE 3HaueHns cymmbl AM * + BM? + CM ? .

Omeem. 6R*.

11 kaace

3adaua 1. inst byaxumn y = e Haitti npomssoaayio 2018-ro mopsiaxa ( p(201)),

(2018) _ -x .

Omeem. y =e

3aoaua 2. BeraucianTh 3HaUCHUE BhIpaXeHHs 4, ecin
. 4 7 4
A = arcsin — + arccos — + arctg —.
5 25 3

Omeem. A=T.

3aodaua 3. beina mpoBefeHa MpoOBEpKa Ha COOTBETCTBHE CTaHAApTaM MapTuu neraneil. KomnuecTBo mera-

JIeil, COOTBETCTBYIOIIMX CTaHIapPTaM, OKa3aIoch B HHTEpBase ot 95,2% mo 98,2%. Halitn HauMeHbITiee BO3MOXKHOE
KOJIMYECTBO JETAJIEH B 3TOM MApTUH.

Omeem. 21.
3adaua 4. PemnTh cucteMy ypaBHEHUI
3x- ln(y - 4)
2 2 3
x”-lo —4)-2x" =———=—-2x",
gs(y-4) T
2xy—8x = xz(y—4)+l.
Omesem. (1;5).
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3aoaua 5. K rpadpuxy pyHKIHN y(x) = 6x + x> TIPOBOMATCS JBE KacaTelbHbIC. IlepBasi KacaTeabHas IPoO-
BOJUTCS B TOUKE C aOCLMCCOU Xo =—2, BTOpasd — B TOYKE MUHMUMYyMa JaHHOW ¢yukiuu. Haitu moomans Tpe-
YT OJIbHHKA, 00Pa30BaHHOTO OChIO OPJAMHAT M IBYMSI STUMH KacaTCIbHBIMHU.

Omeem. é )
4

s +y8 +z8 =1,
3adaua 6. PemnTh cucteMy ypaBHEHUI
xt =2y 4324 =442

Omeem. Cucmema ypagHeHuti He umeem peuteHuil.

CocraButens: noul. JI.B. bakeesa
Hayunsriit penaxrop npod. A.71. I'ocnodapuxos
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